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Μήνυμα Προέδρου Δ.Ρ. Francesco Arezzo

Μήνυμα Διοικητή 2475 Περιφέρειας Στέφανου Αναστασόπουλου

Plant Our Future

66o Συνέδριο 17-19 Απριλίου - Ρόδος 

Πανελλήνιο Συνέδριο - Ρόδος 2026: Μια μεγάλη γιορτή στο νησί των Ιπποτών

RYLA Ρόδου 2026: Ηγεσία, Νεολαία, Έμπνευση στο νησί του Ήλιου

Ημερίδα Ενημέρωσης για την Εθελοντική Δωρεά Μυελού των Οστών στη Ρόδο

Μνημόνιο Συνεργασίας για τη Δωρεά Μυελού των Οστών

Εκλογή Υποδεδειγμένου Διοικητή 2028-2029

Βιογραφικά Υποψηφίων

Διακρατική Επιτροπή ICC Ελλάδας - Ρουμανίας - Φεστιβάλ Φωτογραφίας

Η τέχνη στην υπηρεσία της ζωής

Swim to End Polio

Τακτική Συνέλευση Ομίλων

Power of Goodness Video Competition

Επίσημες Επισκέψεις Διοικητή

Πρόγραμμα “Χάρισε το Δώρο της Πρόσβασης 2.0”

Δράσεις Ροταριανών Ομίλων

Εκδηλώσεις Ροταριανών Ομίλων

Δημόσια Εικόνα Ζώνης 21Β - Δράσεις Ομίλων

Οδηγίες για την Επιστολή Διοικητή

Υλικό Ροταριανού Έτους 2025 - 2026

Βραβεύσεις και Διακρίσεις Ομίλων 2025-2026

Ροταριανό Πρωτόκολλο & Ροταριανό Ημερολόγιο

Στοιχεία Πληρωμών Περιφέρειας & Διεθνούς Ρόταρυ

Διεθνές Συνέδριο Ρόταρυ - Ταϊπέι, Ιούνιος 2026
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District 2475

ΜΗΝΥΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΡΟΤΑΡΥ
FRANCESCO AREZZO

Το νερό μας συνδέει όλους. Από ένα ποτάμι σε ένα απομακρυσμένο δάσος μέχρι 
ένα ρυάκι που διασχίζει μια γειτονιά της πόλης, τα οικοσυστήματα γλυκού νερού 
συντηρούν την ανθρωπότητα. Ωστόσο, αυτά τα νερά βρίσκονται υπό ολοένα και 
μεγαλύτερη πίεση. Η ρύπανση, η υπερβολική χρήση και οι κλιματικές πιέσεις μας 
υπενθυμίζουν ότι η προστασία του γλυκού νερού αποτελεί παγκόσμια πρόκληση.

Το Ρόταρυ πίστευε πάντα ότι η αλλαγή ξεκινά μέσα στις κοινότητες. Τώρα εργαζό-
μαστε για να δούμε πόσο μακριά μπορεί να φτάσει ο αντίκτυπος της κοινοτικής 
δράσης. Όταν η τοπική υπηρεσία συνδέεται, μετριέται και μοιράζεται, γίνεται μια 
δύναμη που εκτείνεται πέρα ​​από τη γεωγραφία και τα σύνορα.

Ένα έργο ύδρευσης με επικεφαλής τον Όμιλο Ρόταρυ του Παναμά Nordeste απο-
τελεί παράδειγμα αυτής της ιδέας. Το έργο εξυπηρέτησε τις κοινότητες των ιθα-
γενών στην επαρχία Νταριέν του Παναμά, μια περιοχή προσβάσιμη μόνο με κανό 
και μικρή βάρκα. Χωρίς δρόμους, περιορισμένη ηλεκτρική ενέργεια και εξάρτηση 
από ακατέργαστο νερό ποταμού, οι οικογένειες αντιμετώπισαν σοβαρούς κινδύ-
νους για την υγεία.

Για να προσεγγίσουν αυτές τις κοινότητες, οι Ροταριανοί έπρεπε να επανεξετάσουν τον τρόπο με τον οποίο θα 
μπορούσαν να παρασχεθούν οι προμήθειες και οι υπηρεσίες. Σε συνεργασία με έναν συνεργαζόμενο σύλλογο 
στις Ηνωμένες Πολιτείες και έναν εξειδικευμένο οργανισμό ύδρευσης, εισήγαγαν συστήματα επεξεργασίας νε-
ρού με ηλιακή ενέργεια για μια περιοχή χωρίς πρόσβαση σε ηλεκτρικό δίκτυο. Οι τοπικοί ηγέτες εκπαιδεύτηκαν 
στη λειτουργία και τη συντήρηση του συστήματος, διασφαλίζοντας ότι το καθαρό νερό θα συνέχιζε να ρέει πολύ 
μετά την αποχώρηση των συνεργείων εγκατάστασης.

Τα αποτελέσματα ήταν άμεσα. Τα παιδιά που κάποτε έχαναν το σχολείο λόγω ασθένειας επέστρεψαν στις τάξεις. 
Χωρίς πλέον να χρειάζεται να μεταφέρουν νερό από ποτάμια, οι ενήλικες κέρδισαν χρόνο και δύναμη για να 
εργαστούν και να στηρίξουν τις οικογένειές τους. Αυτό που ξεκίνησε ως ένα έργο ύδρευσης έγινε το θεμέλιο για 
πιο υγιείς, πιο ανθεκτικές κοινότητες. Έτσι επεκτείνουμε την εμβέλειά μας: συνδυάζουμε την τοπική ηγεσία με 
παγκόσμιες συνεργασίες, τεχνική εμπειρογνωμοσύνη και μακροπρόθεσμη σκέψη.

Το ίδιο πνεύμα βρίσκεται στην καρδιά της συνεργασίας του Ρόταρυ με το Πρόγραμμα Περιβάλλοντος των Ηνω-
μένων Εθνών μέσω της πρωτοβουλίας Κοινοτικής Δράσης για το Γλυκό Νερό. Σε όλο τον κόσμο, οι όμιλοι Ρόταρυ 
και Ροταράκτ αποκαθιστούν τις υδάτινες οδούς, προστατεύουν τους υγροτόπους και διαφυλάσσουν ζωτικές 
πηγές γλυκού νερού. Συλλέγοντας δεδομένα για τη χαρτογράφηση και τη μέτρηση αυτού του έργου, μπορούμε 
να κατανοήσουμε καλύτερα τον αντίκτυπό του και να δείξουμε πώς η τοπική υπηρεσία συμβάλλει σε παγκόσμιες 
λύσεις.

Τα δεδομένα δεν είναι σκοπός. Είναι ένα εργαλείο που μας βοηθά να μαθαίνουμε και να βελτιωνόμαστε, ώστε 
η υπηρεσία του Ρόταρυ να προσφέρει πραγματική, μετρήσιμη αλλαγή. Κάθε έργο που αναλαμβάνεται και κάθε 
αποκατεστημένη υδάτινη οδός προσθέτει σε μια κοινή ιστορία διαχείρισης και ευθύνης. Μπορείτε να μάθετε 
περισσότερα και να συμμετάσχετε στο communityaction for freshwater.org.

Καθώς γιορτάζουμε τον Μήνα Ύδρευσης, Αποχέτευσης και Υγιεινής, σας ενθαρρύνω να αναλογιστείτε τα συστή-
ματα γλυκού νερού που στηρίζουν την κοινότητά σας και τον ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει το Ρόταρυ στην 
προστασία τους.

Όταν συνδέουμε την τοπική δράση με ένα παγκόσμιο όραμα, 
ενισχύουμε την ικανότητα του Ρόταρυ να επιφέρει διαρκή αλλαγή. 

Μαζί, επεκτείνοντας την εμβέλειά μας, εργαζόμενοι δίπλα-δίπλα, πραγματικά Ενωμένοι για το Καλό.

Φραντσέσκο Αρέτσο
Πρόεδρος, Διεθνές Ρόταρυ, 2025-26
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District 2475

ΜΗΝΥΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 2475 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ

Αγαπητά μέλη της μεγάλης Ροταριανής μας Οικογένειας,

		 Το νερό είναι ζωή. Είναι υγεία. Είναι αξιοπρέπεια. Είναι η ίδια η συνέχεια 
της ανθρώπινης ύπαρξης. Από ένα απομακρυσμένο ποτάμι μέχρι τη δική μας καθη-
μερινότητα, το γλυκό νερό μας συνδέει όλους. Και ταυτόχρονα μας υπενθυμίζει πόσο 
εύθραυστος είναι ο κόσμος μας και πόσο μεγάλη είναι η ευθύνη μας.
		 Στον μήνα αυτό, που στο Ρόταρυ είναι αφιερωμένος στην υγιεινή και στο κα-
θαρό νερό, καλούμαστε να σταθούμε με επίγνωση απέναντι σε αυτή την ευθύνη. Να 
θυμηθούμε ότι το καθαρό νερό δεν είναι δεδομένο — είναι δικαίωμα. Και όπου αυτό 
το δικαίωμα δεν εξασφαλίζεται, το Ρόταρυ έχει λόγο και ρόλο να υπάρχει.
		 Ο Πρόεδρος του Διεθνούς Ρόταρυ, Francesco Arezzo, μας υπενθυμίζει ότι 
όταν η τοπική δράση συνδέεται, μετριέται και μοιράζεται, μετατρέπεται σε μια δύνα-
μη που ξεπερνά σύνορα και αλλάζει τον κόσμο. Αυτό είναι το Ρόταρυ. Όχι μια ιδέα. 
Μια πράξη. Όχι μια πρόθεση. 
Ένα αποτέλεσμα.
		 Είναι η στιγμή που μια κοινότητα αποκτά πρόσβαση σε καθαρό νερό.
Είναι το παιδί που επιστρέφει στο σχολείο γιατί δεν αρρωσταίνει πια.
Είναι ο άνθρωπος που αποκτά ξανά ελπίδα.
		 Και αυτό το πνεύμα υπηρετούμε καθημερινά και στη δική μας Περιφέρεια. Το 

μεγάλο μας Global Grant για το Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία» βρίσκεται στην τελική του φάση. Ένας υπερσύγχρο-
νος ιατρικός εξοπλισμός, που θα εξασφαλίζει ακριβείς ιστολογικές εξετάσεις σε παιδιά με σοβαρές νόσους, γίνεται 
πραγματικότητα. Δεν είναι απλώς ένα έργο. Είναι μια υπόσχεση ζωής. Είναι η επιστήμη στην υπηρεσία της ανθρωπιάς. 
Είναι το Ρόταρυ στην πιο αυθεντική του έκφραση.
	 Την ίδια στιγμή, το πανελλήνιο πρόγραμμα των δεντροφυτεύσεων συνεχίζεται με δυναμική που μας γεμίζει 
αισιοδοξία. Οι μεγάλες δράσεις σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, που πραγματοποιούνται αυτόν και τον επόμενο μήνα, 
αποτελούν πλέον σημείο αναφοράς. Γιατί προστατεύοντας το περιβάλλον, προστατεύουμε το μέλλον. Και γιατί το 
Ρόταρυ δεν επεμβαίνει απλώς στο παρόν — διαμορφώνει το αύριο.
	 Το Ρόταρυ είναι εκεί όπου η σκέψη γίνεται δράση. Όπου η ευαισθησία γίνεται έργο. Όπου η καλή πρόθεση 
μετατρέπεται σε απτό αποτέλεσμα. Το Ρόταρυ δεν ορίζεται από συνθήματα. Ορίζεται από τη διαδρομή του. Μια δια-
δρομή συνεχούς προσφοράς, εξέλιξης και ουσιαστικής παρουσίας μέσα στην κοινωνία. Μια πορεία που δεν γνώρισε 
ακινησία, γιατί πάντοτε είχε ως κινητήρια δύναμη τον άνθρωπο και την ανάγκη του. Όπως το νερό δεν σταματά ποτέ 
να ρέει, έτσι και το Ρόταρυ εξελίσσεται αδιάκοπα, σιωπηλά, σταθερά, αλλά με δύναμη που μεταμορφώνει ζωές. Και 
αυτή είναι η μεγαλύτερη απόδειξη της αξίας του.
	 Και ενώ οι δράσεις συνεχίζονται, βρισκόμαστε πλέον στην τελική ευθεία για το κορυφαίο γεγονός της χρο-
νιάς μας. Το Πανελλήνιο Συνέδριο στη Ρόδο. Σε ένα νησί που δεν σε φιλοξενεί απλώς — σε εμπνέει. Σε έναν τόπο που 
ενώνει ιστορία, πολιτισμό και ανθρώπους. Μια ομάδα αφοσιωμένων Ροταριανών δίνει καθημερινά τον καλύτερό της 
εαυτό, με αγάπη, μεράκι και πίστη σε αυτό που χτίζουμε όλοι μαζί. Η οργάνωση είναι υψηλού επιπέδου. Οι εκπλήξεις 
πολλές. Η διεθνής συμμετοχή ιδιαίτερα σημαντική. Και ήδη, οι συμμετοχές έχουν ξεπεράσει κάθε προσδοκία.
	 Αυτό δεν είναι απλώς επιτυχία. Είναι μήνυμα. Είναι η απόδειξη ότι το Ρόταρυ μας είναι ζωντανό, ενωμένο και 
δυνατό.Γιατί το Ρόταρυ δεν είναι οι τίτλοι. Είναι οι άνθρωποι. Είναι οι σχέσεις. Είναι η φιλία που μετατρέπεται σε δύ-
ναμη προσφοράς. Σας καλώ όλους να βρεθούμε στη Ρόδο, 17 έως 19 Απριλίου. Όχι απλώς για να συμμετέχουμε. Αλλά 
για να συνδεθούμε. Να εμπνευστούμε. Να θυμηθούμε γιατί ξεκινήσαμε αυτό το ταξίδι. Να ζήσουμε το Ρόταρυ στην 
πιο αυθεντική του μορφή. Γιατί όταν βρισκόμαστε μαζί, γινόμαστε περισσότεροι από το άθροισμα των δυνάμεών μας. 
Γινόμαστε μια κοινότητα με σκοπό. Μια δύναμη που δημιουργεί αλλαγή.
	 Όπως το νερό βρίσκει πάντα τον δρόμο του, έτσι και το Ρόταρυ βρίσκει πάντα τον τρόπο να προσφέρει, να 
ενώνει και να δημιουργεί. Και τελικά, αυτό είναι το νόημα της διαδρομής μας.

Να είμαστε εκεί όπου υπάρχει ανάγκη. Να αφήνουμε πίσω μας κάτι καλύτερο.
Να χτίζουμε έναν κόσμο πιο δίκαιο, πιο ανθρώπινο, πιο φωτεινό.

Και αυτό το κάνουμε μαζί.Ενωμένοι για το Καλό.

Με εκτίμηση και βαθιά ροταριανή αγάπη,
Στέφανος Αναστασόπουλος 

Διοικητής 2475 Περιφέρεια Δ.Ρ. 2025-2026
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Αγαπητοί Ροταριανοί συνάδελφοι,

Το περιβάλλον αποτελεί σήμερα έναν από τους βασικούς στρατηγικούς άξονες του Ρόταρυ διεθνώς. Στην εποχή της κλιματι-
κής κρίσης, των αυξανόμενων φυσικών καταστροφών και της απειλής κατά της βιοποικιλότητας, η προστασία του περιβάλ-
λοντος δεν είναι πλέον μια απλή οικολογική επιλογή – είναι μια ηθική ευθύνη απέναντι στις επόμενες γενιές.

Με αυτή την πεποίθηση, η Ελληνική Ροταριανή Περιφέρεια 2475 αναλαμβάνει φέτος μια σημαντική περιβαλλοντική πρωτο-
βουλία: ένα μεγάλο πανελλαδικό πρόγραμμα δεντροφυτεύσεων με τίτλο “Plant Our Future”.

Στόχος μας δεν είναι μόνο να συμβάλουμε ουσιαστικά στην αποκατάσταση και προστασία του φυσικού περιβάλλο-
ντος, αλλά και να καλλιεργήσουμε μια βαθιά περιβαλλοντική συνείδηση στις τοπικές κοινωνίες όπου δραστηριοποιούμαστε.

Τι περιλαμβάνει η δράση:

Οι δεντροφυτεύσεις μπορούν να λάβουν διαφορετικές μορφές, ανάλογα με τις ανάγκες κάθε περιοχής:

Αστικό πράσινο: Φυτεύσεις εντός των πόλεων για βελτίωση της ποιότητας ζωής και μείωση της θερμικής νησίδας.
Αναδασώσεις: Σε πληγείσες περιοχές από πυρ-
καγιές ή άλλες καταστροφές.
Δημιουργία νέων πνευμόνων πρασίνου: Εκτά-
σεις όπου δεν υπήρχε προηγουμένως βλάστηση.
Καρποφόρα δέντρα:  Στήριξη περιοχών που 
επλήγησαν, με δέντρα που θα ενισχύσουν τη δι-
ατροφική επάρκεια και την οικονομική ανθεκτι-
κότητα.

Συνεργασία με τη We4All

Η Περιφέρειά μας επίσης ξεκίνησε συνεργασία 
με την περιβαλλοντική οργάνωση We4All, για τη 
διευκόλυνση των δεντροφυτεύσεων σε ολόκλη-
ρη την Ελλάδα.

Το συνολικό κόστος ανά δέντρο είναι 10 ευρώ και 
περιλαμβάνει:
    •    Εύρεση και εξασφάλιση της έκτασης
    •    Αδειοδοτήσεις και σχεδιασμός
    •    Αγορά και φύτευση δέντρων
    •    Σημαντικότερο: Φροντίδα και πότισμα για 3 
συνεχόμενα έτη

Επικοινωνία & Συμμετοχή Ομίλων

Οι Όμιλοι που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε 
αυτή την εθνική πρωτοβουλία με το ποσό των 
500€ και άνω ή τα 50 δέντρα και άνω θα επιβρα-
βευτούν. Για την καλύτερη διοργάνωση επικοι-
νωνήστε με τον συντονιστή της δράσης,
Αλέξανδρο Παπούλη πΒΔ, 6944 518164

Ας ενώσουμε τις δυνάμεις μας 
για ένα πιο πράσινο αύριο.

Ας φυτέψουμε μαζί όχι μόνο δέντρα, 
αλλά ελπίδα, συνείδηση και μέλλον.

Με ροταριανή αφοσίωση,
Στέφανος Αναστασόπουλος

Διοικητής 2475 ΠΔΡ

PLANT OUR FUTURE
ΈΝΑ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΌ ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ ΔΕΝΤΡΟΦΥΤΕΎΣΕΩΝ ΤΟΥ ΡΌΤΑΡΥ ΕΛΛΆΔΟΣ

PLANTPLANT
Our Future
ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΔΕΝΔΡΟΦΥΤΕΥΣΗΣ ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΔΕΝΔΡΟΦΥΤΕΥΣΗΣ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 2475 ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΡΟΤΑΡΥΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 2475 ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΡΟΤΑΡΥ

Μάθετε περισσότερα στο www.rd2475.org

ΤΕΥΧΟΣ 9 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 - ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 2025-26



District 2475
2475 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΡΟΤΑΡΥ

7

Αγαπητοί Ροταριανοί φίλοι,

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση σας προσκαλώ στο Πανελλήνιο Συνέδριο της Ροταριανής Περιφέρει-
ας 2475, που θα πραγματοποιηθεί τον Απρίλιο του 2026 στο μαγευτικό νησί της Ρόδου, ένα από τα πιο 
λαμπερά στολίδια του Αιγαίου.

Η Ρόδος, με την πλούσια ιστορία της, την κληρονομιά των Ιπποτών, τα αρώματα της Μεσογείου και τη 
σπάνια φυσική ομορφιά, θα γίνει για λίγες μέρες το μεγάλο μας ροταριανό σπίτι. Εδώ, όπου το φως 
του ήλιου αγκαλιάζει το απέραντο γαλάζιο, θα ενώσουμε τις δυνάμεις μας για ένα συνέδριο που θα 
μείνει αξέχαστο. 

Ο χώρος που θα μας φιλοξενήσει, το ιστορικό και κοσμοπολίτικο Rodos Palace, αποτελεί σημείο ανα-
φοράς για τη φιλοξενία και τη διοργάνωση κορυφαίων εκδηλώσεων. Με τη μακρά παράδοσή του και 
την άρτια τεχνογνωσία στη φιλοξενία συνεδρίων, προσφέρει το ιδανικό περιβάλλον για να ζήσουμε 
μια εμπειρία αντάξια της Ροταριανής μας πορείας. 

Αυτό το συνέδριο θα είναι διαφορετικό. Με νέα δομή, φρέσκια οργάνωση και θεματολογία που αντα-
ποκρίνεται στις ανάγκες των καιρών, θα αποτελέσει ένα ζωντανό εργαστήρι ιδεών, έμπνευσης και δη-
μιουργίας. Θα μιλήσουμε για το Ρόταρυ του σήμερα και του αύριο· για την καινοτομία, τη συνεργασία, 
τη διασύνδεση και τις προκλήσεις της εποχής μας. 

Ταυτόχρονα, θα υπάρχει ένα πλούσιο πρόγραμμα διασκέδασης και γνωριμίας.

Θα έχουμε την ευκαιρία να ανταλλάξουμε εμπειρίες, να δημιουργήσουμε νέες φιλίες, να ενισχύσουμε 
δεσμούς, να σφυρηλατήσουμε συνεργασίες που θα μας ακολουθούν για χρόνια.

Η χαρά της συντροφικότητας θα συναντήσει τη δύναμη της Ροταριανής προσφοράς – κι αυτό είναι 
που κάνει κάθε συνέδριο ξεχωριστό.

Το φετινό μας μήνυμα, «Ενωμένοι για το Καλό – Unite for Good», δεν θα είναι απλώς ένας τίτλος. Θα 
είναι η ψυχή της συνάντησής μας, το νήμα που θα συνδέσει τις ιδέες, τα όνειρα και τα σχέδιά μας. Ενω-
μένοι, θα εμπνευστούμε για να συνεχίσουμε να υπηρετούμε, να αλλάζουμε ζωές, να δίνουμε ελπίδα 
και προοπτική στις κοινότητές μας.
 
Σας καλώ από καρδιάς να γίνετε κομμάτι αυτής της μοναδικής εμπειρίας. Ελάτε να ζήσουμε μαζί ένα 
συνέδριο που θα συνδυάσει γνώση, όραμα και χαρά, σε έναν τόπο που από μόνος του εμπνέει: τη 
Ρόδο. 

Με ροταριανή αγάπη,
Στέφανος Αναστασόπουλος

Διοικητής
2475 Περιφέρειας Διεθνούς Ρόταρυ

66ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ 17-19 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026 - ΡΟΔΟΣ
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Αγαπητά μέλη της ροταριανής μας οικογένειας,

Όπως ήδη είναι γνωστό, το Πανελλήνιο Συνέδριο της φετινής χρο-
νιάς θα πραγματοποιηθεί στο πανέμορφο και ιστορικό νησί της 
Ρόδου, στις 16–18 Απριλίου 2026. Ένα νησί μοναδικό, γεμάτο φως, 
χρώματα, θάλασσα και ιστορία· ένα νησί όπου κάθε γωνιά θυμίζει 
την καθηλωτική παρουσία των Ιπποτών, την εμβληματική Μεσαιω-
νική Πόλη και τη διαχρονική αρχοντιά του Δωδεκανησιακού πολιτι-
σμού.

Η Ρόδος, ένας τόπος με απαράμιλλη ομορφιά και ζωντάνια, φιλοξε-
νεί δύο εξαιρετικά ενεργούς και δημιουργικούς Ροταριανούς Ομί-
λους: τον Ροταριανό Όμιλο Ρόδος και τον Ροταριανό Όμιλο Ρόδος 
Κολοσσός. Οι δύο όμιλοι, με εντυπωσιακή δράση και υψηλό αίσθη-
μα προσφοράς, έχουν αναλάβει με ενθουσιασμό και υπευθυνότητα 
τη συνδιοργάνωση του Συνεδρίου, εγγυώμενοι ένα αποτέλεσμα που 
θα τιμήσει το Ρόταρυ και την Περιφέρειά μας.

Το Συνέδριο θα φιλοξενηθεί στο εμβληματικό Rodos Palace, ένα ξε-
νοδοχείο–ορόσημο της Ρόδου. Όμορφο, ιστορικό και πλήρως εξο-
πλισμένο για τη φιλοξενία μεγάλων, υψηλού επιπέδου συνεδρίων. 
Ο χώρος προσφέρει πληθώρα επιλογών: άνετες αίθουσες, εξαιρετι-
κούς χώρους εκδηλώσεων, όμορφα σημεία χαλάρωσης και επαγγελματισμό που εξασφαλίζει ποιότητα και άνεση σε κάθε 
λεπτομέρεια.

Ήδη έχουν εξασφαλιστεί προνομιακές τιμές και πολύ καλές κατηγορίες δωματίων, οι οποίες θα ανακοινωθούν σύντομα.

Την ίδια στιγμή, μια πολυπληθής ομάδα εργάζεται ώστε κάθε λεπτομέρεια του Συνεδρίου –η άνεση, η μετακίνηση, η δι-
αμονή, η λειτουργικότητα των χώρων, η ασφάλεια και η συνολική εμπειρία των συνέδρων– να είναι άψογα οργανωμένη. 
Παράλληλα, σχεδιάζεται ένα πλούσιο και εξαιρετικά όμορφο πρόγραμμα για το τριήμερο, ενώ εξετάζεται και η δυνατότητα 
προαιρετικής επέκτασης πριν και μετά τις επίσημες ημερομηνίες, ώστε όσοι το επιθυμούν να έχουν την ευκαιρία να γνωρί-
σουν ακόμη περισσότερο την περιοχή. 

Φέτος, πέρα από το επίσημο και λαμπερό Gala του Σαββάτου, σχεδιάζεται για πρώτη φορά ένα μεγάλο Welcome Gala Party 
το βράδυ της Παρασκευής. Μια ξεχωριστή βραδιά καλωσορίσματος, αφιερωμένη στη συναδέλφωση, στις γνωριμίες, στις 
φιλίες και στο αληθινό ροταριανό κέφι. Ένα ζεστό, ζωντανό ξεκίνημα που θα ενώσει τους συνέδρους από την πρώτη στιγμή, 
δημιουργώντας την ιδανική ατμόσφαιρα για ένα αξέχαστο τριήμερο στο νησί των Ιπποτών.

Στην ιστοσελίδα www.conference2475rd.gr μπορείτε να πραγματοποιήσετε:
– την εγγραφή στο Συνέδριο,
– την κράτηση και πληρωμή της διαμονής,
– την εξόφληση των υποχρεώσεων,
– την ενοικίαση αυτοκινήτων,
ενώ θα ενημερώνονται διαρκώς για το πρόγραμμα, τις παράλληλες δράσεις και κάθε σχετική ανακοίνωση. 
Ένα σύγχρονο εργαλείο που μας προσφέρει ευκολία, διαφάνεια και λειτουργικότητα.

Αγαπητοί φίλοι Ροταριανοί,
σας προσκαλώ όλους, από κάθε γωνιά της Ελλάδας, να συμμετέχετε στη μεγάλη γιορτή του Ρόταρυ στη Ρόδο. Σε ένα νησί 
που συνδυάζει ιστορία και ομορφιά, παράδοση και εξωτισμό, φιλοξενία και ενέργεια. Σε ένα συνέδριο που φιλοδοξεί να 
γίνει σημείο αναφοράς για τη χρονιά μας και ζωντανό μήνυμα του φετινού μας συνθήματος:
Ενωμένοι για το Καλό.

Η Ρόδος –μαζί με τους δύο περήφανους Ομίλους της– μας περιμένει.
Με χαρά, με φως και με ανοιχτή καρδιά.

Με ροταριανή αγάπη και εκτίμηση,
Στέφανος Αναστασόπουλος 

Διοικητής 2475 ΠΔΡ

ΠΑΝΕΛΛΉΝΙΟ ΣΥΝΈΔΡΙΟ – ΡΌΔΟΣ 2026:
ΜΊΑ ΜΕΓΆΛΗ ΓΙΟΡΤΉ ΣΤΟ ΝΗΣΊ ΤΩΝ ΙΠΠΟΤΏΝ
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Αγαπητά μέλη της Ροταριανής μας οικογένειας,

Το πρόγραμμα RYLA (Rotary Youth Leadership Awards) αποτελεί μία 
από τις σημαντικότερες και πιο πολύτιμες δράσεις του Ρόταρυ για τη 
νεολαία. Είναι ένας θεσμός που προσφέρει σε νέους ανθρώπους την 
ευκαιρία να ανακαλύψουν τις ικανότητές τους, να καλλιεργήσουν την 
ηγετική τους ταυτότητα, να αναπτύξουν δεξιότητες ομαδικότητας, 
συνεργασίας και επικοινωνίας, και να ζήσουν μία εμπειρία προσωπι-
κής εξέλιξης που συχνά αλλάζει ζωές.
Το Ρόταρυ παραμένει ένα ζωντανό σχολείο ηγεσίας – και το RYLA 
είναι η καρδιά αυτής της φιλοσοφίας.

Φέτος, η Περιφέρεια 2475 του Διεθνούς Ρόταρυ οργανώνει ένα 
ξεχωριστό RYLA, το οποίο θα πραγματοποιηθεί τον Μάιο του 2026 
στο μαγευτικό νησί της Ρόδου. Ένα νησί που δεν εμπνέει μόνο με την 
ιστορία του αλλά και με τη ζωντάνια, τη νεανική του ενέργεια, τις 
απέραντες αμμουδιές του και τον μοναδικό συνδυασμό ελληνικής φιλοξενίας και πολιτιστικής κληρονομιάς.
Η Ρόδος, το  νησί του ήλιου και της δημιουργίας, αποτελεί το ιδανικό σκηνικό για ένα πρόγραμμα που στοχεύει να φωτίσει 
τον δρόμο της επόμενης γενιάς ηγετών.

Ο Ροταριανός Όμιλος Ρόδος, ένας από τους ιστορικότερους και πιο δραστήριους ομίλους της Περιφέρειας, με τον εμπνευ-
σμένο συντονισμό του ροτ. Ζαχαρία Παπαζαχαρίου, έχει αναλάβει την οργάνωση και τη φιλοξενία του προγράμματος. Με 
εμπειρία, συνέπεια και αφοσίωση στη νεολαία, εγγυάται 
ένα RYLA υψηλού επιπέδου, με περιεχόμενο ουσιαστικό, 
ζεστή ατμόσφαιρα και άψογη διοργάνωση.

Στο RYLA Ρόδου 2026, οι συμμετέχοντες θα έχουν την 
ευκαιρία να:

– γνωρίσουν νέους ανθρώπους από όλο τον κόσμο 
– εργαστούν σε ομάδες,
– μάθουν να ηγούνται με ευθύνη και ενσυναίσθηση,
– αναπτύξουν δεξιότητες επικοινωνίας,
– εμπνευστούν από αξίες που συνοδεύουν το Ρόταρυ εδώ 
και δεκαετίες,
– ζήσουν μια εμπειρία που συνδυάζει εκπαίδευση, ψυχα-
γωγία και προσωπική ανάπτυξη.

Για δηλώσεις συμμετοχής, μπορείτε να ακολουθήσετε τις 
οδηγίες που περιγράφονται σκανάροντας το αντίστοιχο 
QR code, όπου θα βρείτε όλες τις σχετικές πληροφορίες 
και τη φόρμα εγγραφής.

Η Περιφέρειά μας επενδύει στη νέα γενιά. Πιστεύει σε 
αυτήν. Τη στηρίζει.

Και το RYLA Ρόδου 2026 είναι μια ανοιχτή πρόσκληση σε 
όλους τους νέους να τολμήσουν, να εξελιχθούν και να 
ζήσουν κάτι πραγματικά ξεχωριστό.

Με χαρά και υπερηφάνεια, σας καλούμε να γίνετε μέρος 
αυτής της εμπειρίας.

Η Ρόδος, το RYLA και το Ρόταρυ σας περιμένουν!

Με ροταριανή αγάπη και εκτίμηση,
Στέφανος Αναστασόπουλος 
Διοικητής 2475 ΠΔΡ

RYLA ΡΌΔΟΥ 2026
ΗΓΕΣΊΑ, ΝΕΟΛΑΊΑ, ΈΜΠΝΕΥΣΗ ΣΤΟ ΝΗΣΊ ΤΟΥ ΉΛΙΟΥ
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ΗΜΕΡΊΔΑ ΕΝΗΜΈΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΉ ΔΩΡΕΆ 
ΜΥΕΛΟΎ ΤΩΝ ΟΣΤΏΝ ΣΤΗ ΡΌΔΟ

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στη Ρόδο η Ημερίδα Ενημέρωσης για την Εθελοντική Δωρεά Μυελού των Οστών, 
μια εκδήλωση που αποτέλεσε όχι μόνο μια σημαντική ενημερωτική πρωτοβουλία, αλλά και μία ουσιαστική υπενθύμιση της 
δύναμης της ανθρώπινης προσφοράς. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της πανελλήνιας συνεργασίας μεταξύ της 
2475 Περιφέρειας του Διεθνούς Ρόταρυ, με το Κέντρο Ενημέρωσης και Προσέλκυσης Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών 
του Πανεπιστημίου Πατρών ΚΕΔΜΟΠ – «Χάρισε Ζωή» και με συν διοργανωτή το Πανεπιστήμιο Αιγαίου.

Την εκδήλωση άνοιξε η ροτ. Βάσω Μουτάφη, Υπεύθυνη Συντονισμού Δράσης Δωρεάς Μυελού των Οστών για την 2475 Περι-
φέρεια Διεθνούς Ρόταρυ, η οποία υποδέχθηκε τους παρευρισκόμενους με λόγια συγκίνησης και αισιοδοξίας, τονίζοντας ότι 
η εθελοντική δωρεά αποτελεί πράξη που «χαρίζει ζωή και φως εκεί όπου κυριαρχεί το σκοτάδι».

Συνεργασία που ενισχύει τον κοινωνικό ιστό

Θερμές ευχαριστίες απευθύνθηκαν στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου για τη φιλοξενία και τη στήριξή του ως συνδιοργανωτή, επιβε-
βαιώνοντας τον καθοριστικό ρόλο της ακαδημαϊκής κοινότητας σε δράσεις κοινωνικής ευαισθητοποίησης.
Παράλληλα, τιμήθηκαν οι δύο Ροταριανοί Όμιλοι της πόλης, Ρ.Ο. Ρόδος και Ρ.Ο. Ρόδος - Κολοσσός,

Οι πρόεδροί τους, ροτ. Βεατρίκη - Καλλιόπη Σέρβου και ροτ. Σπύρος Δαλιάνης, συνέβαλαν καθοριστικά στην άψογη οργά-
νωση της εκδήλωσης. Ιδιαίτερη μνεία έγινε στον Διοικητή της 2475 ΠΔΡ, ροτ. Στέφανο Αναστασόπουλο, ο οποίος αποτέλεσε 
κινητήρια δύναμη για την υλοποίηση της δράσης.
 
Με την ευαισθησία του ως ιατρός και την πίστη του στη δύναμη της προσφοράς, υπέγραψε το Σύμφωνο Συνεργασίας μεταξύ 
της Περιφέρειας Ρόταρυ, του Πανεπιστημίου Πατρών και του Οργανισμού «Χάρισε Ζωή», μια συνεργασία που ήδη επεκτείνε-
ται σε όλη τη χώρα. Στη συνέχεια τονίστηκε ο σημαντικός ρόλος της Ομάδας Κοινωνικής Προσφοράς Καλυθιών, ενώ η νοση-
λεύτρια κα Βέρα Κιόττου προχώρησε σε επίδειξη της διαδικασίας λήψης στοματικού επιχρίσματος από νέους υποψήφιους 
δότες.

Κεντρική Ομιλία – Ο ρόλος της επιστήμης και της αφοσίωσης

Κεντρικός ομιλητής της ημερίδας ήταν ο Καθηγητής Αιματολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών και Δι-
ευθυντής του ΚΕΔΜΟΠ – «Χάρισε Ζωή», κ. Αλέξανδρος Σπυριδωνίδης. Με βαθιά επιστημονική γνώση και ανθρώπινη προ-
σέγγιση ανέλυσε «τη σημασία της Εθελοντικής Δωρεάς Μυελού των Οστών», συνοδευόμενη από την προβολή του βίντεο 
«ΑΛΛΑΞΑΜΕ ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ».

Το ΚΕΔΜΟΠ – «Χάρισε Ζωή» αποτελεί προϊόν ενός ουσιαστι-
κού οράματος για την ενίσχυση της εθελοντικής δωρεάς μυε-
λού των οστών στη χώρα μας. Η ανάγκη αυτή αναδείχθηκε το 
2006, όταν η περίπτωση ενός παιδιού με λευχαιμία κατέδειξε 
την έλλειψη διαθέσιμων εθελοντών δοτών. 

Σήμερα, το ΚΕΔΜΟΠ – «Χάρισε Ζωή» αποτελεί το πρώτο αδειο-
δοτημένο Κέντρο Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών υπό 
τον Εθνικό Οργανισμό Μεταμοσχεύσεων.

Το έργο αυτό συνεχίζει να εμπνέει και να ενισχύει την εθνική 
προσπάθεια για περισσότερους εθελοντές δότες, επιβεβαι-
ώνοντας την αξία της συλλογικής προσφοράς και της οργα-
νωμένης κινητοποίησης. Μετά την ομιλία του καθηγητή, ο 
Διοικητής της 2475 Περιφέρειας του Διεθνούς Ρόταρυ  κ. Στέ-
φανος Αναστασόπουλος, μαζί με τους προέδρους των Ροτα-
ριανών Ομίλων της Ρόδου, απένειμαν τιμητική πλακέτα στον 
καθηγητή για το πολύτιμο έργο του.

Μαρτυρία Ζωής – Η δύναμη της προσωπικής εμπειρίας

Η κ. Δικαία Μαυρουδάκη, ως δωρήτρια μυελού των οστών, 
μοιράστηκε μια βαθιά προσωπική και συγκινητική εμπειρία. 

ΜΊΑ ΓΙΟΡΤΉ ΑΝΘΡΩΠΙΆΣ, ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑΣ ΚΑΙ ΕΛΠΊΔΑΣ!
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Μέσα από την αφήγησή της, άγγιξε το κοινό και ανέδειξε με ουσιαστικό τρόπο τον ανεκτίμητο αντίκτυπο της εθελοντικής 
προσφοράς ζωής.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας που ανοίγει νέους δρόμους

Στο τέλος της ημερίδας, ο Διοικητής της 2475 Περιφέρειας του Διεθνούς Ρόταρυ  κ. Στέφανος Αναστασόπουλος παρουσίασε 
το Μνημόνιο Συνεργασίας της 2475 Περιφέρειας του Διεθνούς Ρόταρυ με το ΚΕΔΜΟΠ – «Χάρισε Ζωή», χτίζοντας μια συνερ-
γασία που αγγίζει κάθε γωνιά της χώρας και στηρίζει την αναζήτηση νέων εθελοντών δοτών μυελού των οστών. 

Μια ενέργεια που γίνεται γέφυρα ελπίδας και δίνει δύναμη στην κοινή προσπάθεια για περισσότερες ζωές που μπορούν να 
σωθούν.

 Το Διεθνές Ρόταρυ πορεύεται διαχρονικά με οδηγό την αλληλεγγύη, την ενότητα και την ανιδιοτελή προσφορά. Η συνεργα-
σία αυτή δίνει νέο, πιο φωτεινό νόημα στο σύνθημα «Ενωμένοι για το καλό». Γιατί το καλό δεν είναι απλώς μια λέξη, είναι 
μια πράξη ανθρωπιάς, μια κίνηση καρδιάς, μια μικρή σπίθα ελπίδας που μπορεί να χαρίσει ζωή.

Πρακτική Επίδειξη & Εγγραφές Νέων Δοτών

Η Ημερίδα ολοκληρώθηκε με επίδειξη λήψης δείγματος σάλιου από την Ομάδα Κοινωνικής Προσφοράς Καλυθιών, ενώ δεκά-
δες παρευρισκόμενοι προχώρησαν σε εγγραφή ως εθελοντές δότες στα ειδικά διαμορφωμένα γραφεία έξω από την αίθουσα.
Την ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους:
- Ο Διοικητής της 2475 Περιφέρειας Διεθνούς Ρόταρυ, Στέφανος Αναστασόπουλος, χειρουργός ορθοπαιδικός. 
- Ο Καθηγητής Αιματολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών 
και Διευθυντής του ΚΕΔΜΟΠ – «Χάρισε Ζωή», Δρ. Αλέξανδρος Σπυριδωνίδης.
- Ο εκπρόσωπος του Πανεπιστημίου Αιγαίου: Αλιβίζος Λοΐζος Σοφός, 
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Κοσμήτορας της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών Πανεπιστήμιο Αιγαίου.
- Ο προ Διοικητής της 2470 Περιφέρειας Διεθνούς Ρόταρυ Τάκης Δαλιάνης.
- Ο εκπρόσωπος της 95 Ανωτέρας Διοίκησης Ταγμάτων Εθνοφυλακής (95 ΑΔΤΕ) Σπυρίδων Παυλάτος, Συνταγματάρχης Υγειο-
νομικού, Ειδικός παθολόγος Διευθυντής Υγειονομικού 95ΑΔΤΕ.
- Ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Ρόδου, Ηλίας Τσέρκης, ειδικός παθολόγος.
- Ο εκπρόσωπος του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιπύραρχος Δημήτριος Μενεμενλής, Διοικητής της 11ης Ειδικής Μονάδας 
Δασικών Επιχειρήσεων, Διδάκτορας του Πανεπιστημίου Αιγαίου.
- Ο εκπρόσωπος της Αστυνομίας, Διοικητής Τροχαίας Ρόδου Εμμανουήλ Παπαδάκης. 
- Η εκπρόσωπος της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, Μάρα Αντωνιάδη, Πρόεδρος Ενεργειακής ΑΕ Εντεταλμένη Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων.
- Η εκπρόσωπος του Δήμου Ρόδου, Σαββίνα Παπαγεωργίου, Αντιδήμαρχος Προσχολικής Αγωγής , Κοινωνικής Πολιτικής,  
Αλληλεγγύης και Ισότητας.
- Η β. Διοικητής Ραχήλ Τοπαλίδου 
- Ο β. Διοικητής Ιωάννης Χαλικιάς
- Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Αιμοδοτών Ρόδου «ΑΓΙΟΣ ΕΦΡΑΙΜ», Βασίλειος Νικολής. 
- Ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Ρόδου, Κωνσταντίνος Σπανός, επιχειρηματίας.
- Η προ Πρόεδρος του Ομίλου Inner Wheel Ρόδου, Πίτσα Δαλιάνη.
- Η Επικεφαλής του Κύκλου «Lean In» Ρόδου, Καλλιόπη Παπαπαύλου – Βαρδέλλη, δικηγόρος.
- Ο Α’ Αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας Δωδεκανήσου, Βασίλειος Καρακατσάνης.
 
Ευχαριστούμε θερμά όλους τους παρευρισκόμενους για τη στήριξη και 
τη συμμετοχή. 

Μαζί, ενωμένοι για το καλό, μπορούμε να χαρίσουμε ζωή!

ΤΕΥΧΟΣ 9 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 - ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 2025-26
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ΜΝΗΜΌΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑΣ

Η δωρεά μυελού των οστών είναι μια από τις πιο καθαρές, πιο γενναίες και πιο σιωπηλές πράξεις αγάπης προς 
τον συνάνθρωπο. Είναι η στιγμή που ένας άνθρωπος, συχνά χωρίς να γνωρίζει ποιον θα σώσει, επιλέγει να γίνει 
ελπίδα ζωής για κάποιον άλλον. Για χιλιάδες ασθενείς με κακοήθη αιματολογικά νοσήματα – παιδιά και ενήλικες 
– η μεταμόσχευση μυελού των οστών δεν είναι απλώς μια θεραπευτική επιλογή· είναι η μοναδική τους ευκαιρία 
να συνεχίσουν να ζουν, να ονειρεύονται, να ελπίζουν. Αναγνωρίζοντας τη βαθιά κοινωνική, επιστημονική και αν-
θρωπιστική σημασία της εθελοντικής δωρεάς μυελού των οστών, η 2475  Περιφέρεια Διεθνούς Ρόταρυ, πιστή στις 
διαχρονικές της αξίες και στην προσήλωσή της στην υγεία και τον άνθρωπο, προχώρησε στην υπογραφή Μνημονί-
ου Συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Πατρών και τον Οργανισμό «Χάρισε Ζωή». Έναν οργανισμό που πρωτοστατεί 
πανελλαδικά, με καινοτομία, επιστημονική επάρκεια και συνέπεια, στην ενημέρωση, την ευαισθητοποίηση και την 
εξεύρεση εθελοντών δοτών μυελού των οστών.

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στον Καθηγητή Αιματολογίας κ. Αλέξανδρο Σπυριδωνίδη υπό την εμπνευσμένη επιστημο-
νική διεύθυνση και τον συντονισμό του οποίου το «Χάρισε Ζωή» έχει εξελιχθεί σε σημείο αναφοράς για τη χώρα 
μας, μετατρέποντας τη γνώση σε πράξη και την επιστήμη σε ελπίδα. Το έργο του, βαθιά ανθρώπινο και ταυτόχρονα 
επιστημονικά άρτιο, αποτελεί παράδειγμα προσφοράς και κοινωνικής ευθύνης.

Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας, τον συντονισμό της προσπάθειας από πλευράς Ρόταρυ σε επίπεδο Περι-
φέρειας έχει αναλάβει η ροτ. Βάσια Μουτάφη, μέλος του Ροταριανού Ομίλου «Ρόδος Κολοσσός». Με έμπνευση, 
οργανωτική ικανότητα και βαθιά κατανόηση της κοινωνικής διάστασης του εγχειρήματος, συμβάλλει καθοριστικά 
στη γεφύρωση της επιστημονικής γνώσης με την κοινωνία, μετατρέποντας το όραμα σε στοχευμένη δράση και 
συλλογική κινητοποίηση. 

Μέσα από το Μνημόνιο Συνεργασίας, το Ρόταρυ και το 
«Χάρισε Ζωή» ενώνουν τις δυνάμεις τους με έναν κοι-
νό, ξεκάθαρο και υψηλό στόχο: την εκπαίδευση και 
ενημέρωση της κοινωνίας, την ευαισθητοποίηση του 
πληθυσμού γύρω από τη σημασία της δωρεάς μυελού 
των οστών και την ενεργή προσπάθεια αύξησης των εθε-
λοντών δοτών. Η συνεργασία αυτή θα υλοποιηθεί μέσα 
από τη διοργάνωση ενημερωτικών δράσεων, ημερίδων, 
επιστημονικών εκδηλώσεων και ανοιχτών εκδηλώσεων 
προς το ευρύ κοινό, με τη στήριξη και τη δυναμική πα-
ρουσία των Ροταριανών Ομίλων σε ολόκληρη τη χώρα.

Το Μνημόνιο, το οποίο εγκρίθηκε ομόφωνα από το Δι-
οικητικό Συμβούλιο της Ροταριανής μας   Περιφέρειας, 
έχει διετή διάρκεια, με πρόβλεψη ανανέωσης και περαι-
τέρω διεύρυνσης της συνεργασίας, επιβεβαιώνοντας τη 
βούληση όλων των πλευρών για μια μακροπρόθεσμη, 
ουσιαστική και αποτελεσματική σύμπραξη.

Πρόκειται για μια συνεργασία υψηλού συμβολισμού και 
βαθιάς ουσίας· μια συνεργασία που αναδεικνύει έμπρα-
κτα την αγάπη του Ρόταρυ για την υγεία, τον άνθρωπο 
και τη ζωή. Μια συνεργασία που αποτυπώνει με τον πιο 
ουσιαστικό τρόπο τον σκοπό του Ρόταρυ: να υπηρετεί 
το κοινό καλό, να στηρίζει την κοινωνία και να μετατρέ-
πει την προσφορά σε πράξη ζωής. Γιατί, τελικά, το Ρό-
ταρυ δεν προσφέρει απλώς βοήθεια. Προσφέρει ελπίδα. 
Και η ελπίδα, όταν γίνεται πράξη, σώζει ζωές. 

Στέφανος Αναστασόπουλος 
Διοικητής 2475 ΠΔΡ

ΓΙΑ ΤΗ ΔΩΡΕΆ ΜΥΕΛΟΎ ΤΩΝ ΟΣΤΏΝ
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ΕΚΛΟΓΗ ΥΠΟΔΕΔΕΙΓΜΕΝΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 2028-2029
Αγαπητές/οί Πρόεδροι των Ροταριανών Ομίλων της 2475 Περιφέρειας Διεθνούς Ρόταρυ, 

Σε συνέχεια της από 10 Ιανουαρίου 2026 Προκήρυξης Εκλογής Υποδεδειγμένου Διοικητή για το Ροταριανό Έτος 
2028-2029, έχω λάβει εμπρόθεσμα τις εξής τέσσερις υποψηφιότητες με αλφαβητική σειρά:

1. Καμίνη Δέσποινα (Ντέπη), πΒΔ, Ρ.Ο Αθήνα- Βορράς
2. Καραγιάννης Κωνσταντίνος, πΒΔ, Ρ.Ο. Βόλος-Αργώ
3. Καρτσιώτου Χριστίνα, Γραμματέας 2475 Π.Δ.Ρ, Ρ.Ο Κηφισιά-Πολιτεία
4. Σαμνιώτης Ιωάννης, πΒΔ, Ρ.Ο Ηράκλειο Candia 

Τα βιογραφικά σημειώματα των υποψηφίων και οι φωτογραφίες τους ακολουθούν στην  παρούσα επιστολή. 
Σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό, ενστάσεις κατά της καταλληλότητας οποιουδήποτε των υποψηφίων μπο-
ρούν να υποβληθούν εντός 7 ημερών από την αποστολή της παρούσας προς τους Ομίλους. 

Ως προς τη διαδικασία που πρέπει να ακολουθήσουν οι Όμιλοι, σύμφωνα με το Εγχειρίδιο Διαδικασιών και τον 
Κανονισμό του Διεθνούς Ρόταρυ, το Καταστατικό και τον Εσωτερικό Κανονισμό της Περιφέρειας: 

Υιοθετείται η διαδικασία ψηφοφορίας με απλή μεταβίβαση ψήφου (Άρθρο 12.050 του Κανονισμού του Δ.Ρ. και το 
Άρθρο 13-13.1-13.4 του Εσωτερικού Κανονισμού της 2475 Περιφέρειας). 

Παρακαλούνται οι Πρόεδροι των Ροταριανών Ομίλων, να αποστείλουν άμεσα μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
(email) προς την ηλεκτρονική διεύθυνση secretariat.2025-26@rd2475.org με την πλήρη ταχυδρομική διεύθυνση 
εργασίας ή κατοικίας τους, προκειμένου να τους αποσταλούν φάκελοι και ψηφοδέλτια με συστημένη επιστολή. 

Στα ψηφοδέλτια θα αναφέρονται τα ονόματα και των τεσσάρων υποψηφίων με αλφαβητική σειρά. Στη Γενική Συ-
νέλευση του Ομίλου σας, πρέπει να ληφθεί απόφαση σχετικά με τη σειρά ψήφου των 4 υποψηφίων. 

Σύμφωνα με τη σειρά προτίμησης βάσει του αριθμού των ψήφων των μελών της Γ.Σ., θα τεθεί αριθμός 1 στην πρώ-
τη επιλογή (ο υποψήφιος τον οποίο ψηφίζουν τα περισσότερα μέλη), ο αριθμός 2 στη δεύτερη επιλογή, ο αριθμός 
3 στην τρίτη επιλογή και ο αριθμός 4 στην τέταρτη επιλογή (ο υποψήφιος ο οποίος θα λάβει τις λιγότερες ψήφους).

Προσοχή: Ψηφοδέλτια με μία ή δύο ή τρεις επιλογές μόνο, είναι ΑΚΥΡΑ. 

Τέλος, στη Γενική Συνέλευση τοποθετείται το ψηφοδέλτιο στον φάκελο, ο φάκελος κλείνεται και παραδίδεται στον 
εκλέκτορα, ο οποίος θα ψηφίσει στο Συνέδριο της Περιφέρειας για λογαριασμό του Ομίλου. 

Προσοχή: Στους Ομίλους μέχρι 37 μέλη (SAR Ιουλίου 2025) θα σταλεί ένα ψηφοδέλτιο και ένας φάκελος (ένας 
εκλέκτορας), στους Ομίλους από 38 μέχρι 62 μέλη θα σταλούν δύο ψηφοδέλτια και δύο φάκελοι (δύο εκλέκτορες), 
στους ομίλους από 63 μέχρι 87 μέλη θα σταλούν 3 ψηφοδέλτια και 3 φάκελοι ( 3 εκλέκτορες). (Άρθρο 15.050.1 του 
Κανονισμού του Δ.Ρ.) 

Πρέπει να σημειωθεί πως οι Ρ.Ο. με δύο ή τρείς εκλέκτορες, οφείλουν να ψηφίσουν με την ίδια σειρά τους υποψη-
φίους, σύμφωνα με την απόφαση της Γ.Σ., για το αξίωμα του Υπ. Διοικητή 2028-2029. (Άρθρο 12.060 του Κανονι-
σμού του Δ.Ρ. και Άρθρο 13.4 του Εσωτερικού Κανονισμού της 2475 Περιφέρειας). 

Εκτός από τον φάκελο με το ψηφοδέλτιο οι εκλέκτορες θα πρέπει να έχουν μαζί τους: απόσπασμα των πρακτικών 
της Γενικής Συνέλευσης του Ομίλου τους, υπογεγραμμένο από τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα, σφραγισμένο με 
τη σφραγίδα του Ομίλου, στο οποίο θα αναφέρεται ότι ορίζονται εκλέκτορες για τον Όμιλό τους. Δικαίωμα συμ-
μετοχής στη ψηφοφορία έχουν μόνον οι Όμιλοι που θα έχουν τακτοποιήσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις 
προς την Περιφέρεια και το Διεθνές Ρόταρυ, όπως αυτό θα προκύπτει από αποδεικτικά εξόφλησης που θα πρέπει, 
υποχρεωτικώς, να καταθέσουν οι εκλέκτορες στην Επιτροπή Διαπιστεύσεων στο Συνέδριο. 

Με θερμούς Ροταριανούς χαιρετισμούς, 
Στέφανος Αναστασόπουλος 

Διοικητής 2025-2026 
2475 Περιφέρειας Διεθνούς Ρόταρυ
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Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1970. Δραστηριοποιείται επαγγελματικά 
στο χώρο των επιχειρήσεων με έμφαση στον τομέα του τουρισμού 
και στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Η επαγγελματική της πορεία και 
η ερευνητική της δραστηριότητα αναδεικνύουν σταθερό ενδιαφέ-
ρον για τη βιώσιμη ανάπτυξη, τη διεθνή συνεργασία και την κοινω-
νική υπευθυνότητα. 

Είναι διδάκτωρ επιχειρησιακής βιωσιμότητας του Τμήματος Οργά-
νωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
και κάτοχος δύο μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών: Executive MBA 
(Master of Business Administration) από το Πανεπιστήμιο Πειραιώς 
και DEA (Diplôme d’Études Approfondies) στις ανθρωπιστικές επι-
στήμες από το Université de Rouen Normandie της Γαλλίας. Είναι 
απόφοιτη της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών του Université de 
Rouen Νormandie (Maîtrise). Διαθέτει άριστη γνώση γαλλικών, αγ-
γλικών, ιταλικών και ισπανικών. 

Ξεκίνησε την επαγγελματική της σταδιοδρομία το 1994 στον τομέα 
των εξαγωγών, στην εταιρεία ιατροτεχνολογικών προϊόντων Ergo 
Medicals. Στη συνέχεια ανέλαβε θέσεις ευθύνης σε ελληνικές επιχει-
ρήσεις, αποκτώντας εκτενή εμπειρία στη διεθνή ανάπτυξη αγορών, 
τη διαχείριση και εποπτεία επιχειρησιακών δραστηριοτήτων και το 
χειρισμό σύνθετων επιχειρησιακών ζητημάτων. 

Στον κλάδο των τροφίμων στη Γιώτης Α.Ε. ανέλαβε τη στρατηγική διείσδυση και καθιέρωση προϊόντων σε κορυφαίες εμπο-
ρικές αλυσίδες της Δυτικής Ευρώπης και της Βόρειας Αφρικής.

 Στον κλάδο της βαριάς βιομηχανίας στην ΕΤΕΜ Α.Ε. και Elval Colour Α.Ε. του ομίλου Βιοχάλκο διαδραμάτισε ουσιαστικό ρόλο 
στην ανάπτυξη νέων διεθνών αγορών, καθώς και στη διαχείριση σύνθετων εμπορικών και συμβατικών διεκδικήσεων. 

Στον κλάδο της εκθεσιακής προβολής και του marketing στην Interform A.E ηγήθηκε της προώθησης ελληνικών επιχειρήσε-
ων και δημόσιων οργανισμών σε διεθνείς εκθέσεις του εξωτερικού, ενισχύοντας την εξωστρέφεια, την αναγνωρισιμότητα 
και τη διεθνή τους παρουσία. 

Στον κλάδο της φαρμακοβιομηχανίας στην Adelco A.E ανέλαβε τη διερεύνηση και στρατηγική προετοιμασία νέων αγορών για 
τη σειρά προϊόντων παιδικής περιποίησης, θέτοντας τις βάσεις για μελλοντικές συμφωνίες και διεθνή ανάπτυξη. 

Συνέχισε την επιστημονική της κατάρτιση, ολοκληρώνοντας τη διδακτορική της διατριβή στο γνωστικό αντικείμενο της επι-
χειρησιακής βιωσιμότητας. Το 2022 ίδρυσε στη Χίο την επιχείρηση «XENION1850», η οποία δραστηριοποιείται στον τομέα 
του τουρισμού και της φιλοξενίας, με έμφαση στη στήριξη της τοπικής οικονομίας. 

Από το 2024 δραστηριοποιείται στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, διδάσκοντας γνωστικά αντικείμενα στο πεδίο του επιχειρείν 
και της βιώσιμης ανάπτυξης σε δημόσια Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Έχει διδάξει στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς, διδάσκει 
στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και σε ιδιωτικούς φορείς τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

Συμμετέχει ως εισηγήτρια σε διεθνή επιστημονικά συνέδρια και σε διεθνή επιστημονικά δίκτυα και οργανισμούς, μεταξύ των 
οποίων η International Sociological Association, η European Sociological Association και το European Business Ethics Network. 

Εισήλθε στο Ροταράκτ το 1989 ως μέλος του Ομίλου Ροταράκτ Αθήνα-Βορράς και το ροταριανό έτος 1995–1996 υπηρέτησε 
ως πρόεδρος του Ομίλου. Στη συνέχεια εισήλθε στο Ρόταρυ το 2002 ως ιδρυτική πρόεδρος του Ροταριανού Ομίλου Αθή-
να-Ζάππειο και υπηρέτησε για τα έτη 2001–2002 και 2002–2003. Το 2019 υπήρξε ιδρυτικό μέλος του Ροταριανού Ομίλου 
Κηφισιά-Καστρί. 

Από το 2024 είναι μέλος του Ροταριανού Ομίλου Αθήνα-Βορράς. Έχει υπηρετήσει την Περιφέρεια ως βοηθός διοικητής το ρο-
ταριανό έτος 2006-2007 και ως πρόεδρος της Επιτροπής Ροταράκτ της Περιφέρειας τα έτη 2007-2008, 2014-2015, 2019-2020. 

Ήταν ομιλήτρια σε πολλά σεμινάρια και σε συνέδρια της Περιφέρειας. Είναι πολλαπλή εταίρος Paul Harris. Είναι σύζυγος 
του Νικόλα Αλβέρτου, επιχειρηματία και έχουν αποκτήσει μια κόρη, την Αναστασία. Προέρχεται από οικογένεια ροταριανών, 
είναι κόρη των αειμνήστων Στέφανου Καμίνη, προ προέδρου του Ρ.Ο Αθήνα-Βορράς και Τάσης Καμίνη.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ
ΔΕΣΠΟΙΝΑ (ΝΤΕΠΗ) ΚΑΜΙΝΗ
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Η Χριστίνα Καρτσιώτου γεννήθηκε στην Αλεξανδρούπολη Έβρου 
και μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη. 

Είναι πτυχιούχος Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Μα-
κεδονίας και κατέχει μεταπτυχιακούς τίτλους (Master) στα Χρημα-
τοοικονομικά (Οικονομικό Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης) και στη 
Διοίκηση Επιχειρήσεων – Management Science (Imperial College 
London). 

Η επαγγελματική της διαδρομή χαρακτηρίζεται από όραμα, καινο-
τομία και διοικητική αποτελεσματικότητα. 

Ξεκίνησε το 1985, ιδρύοντας δύο startup εταιρείες στη Βόρεια Ελ-
λάδα, τη New Logic AE και τα Συστήματα Πληροφορικής Β. Ελλάδας, 
συμβάλλοντας έγκαιρα στη διάδοση της Πληροφορικής και της Εκ-
παίδευσης. 

Από το 1990 ζει και εργάζεται στην Αθήνα. Το 1993 υπήρξε ιδρυτικό 
στέλεχος και Γενική Διευθύντρια της Alcatel Business Hellas, θυγα-
τρικής του πολυεθνικού ομίλου Alcatel, με καθοριστικό ρόλο στην 
ανάπτυξη σύγχρονων τηλεπικοινωνιακών λύσεων στην ελληνική 
αγορά. 

Την περίοδο 2000–2002 διετέλεσε Ανώτατο Διευθυντικό Στέλεχος της Telestet (TIM – WIND – NOVA), όπου, μαζί με την ομάδα 
της, δημιούργησε και προώθησε το BBEST, το πρώτο εταιρικό πακέτο κινητής τηλεφωνίας στην Ελλάδα. Ως Executive Sales 
Director, είχε την ευθύνη 120 καταστημάτων και περισσότερων από 1.000 εργαζομένων. 

Από το 2003 έως το 2017 υπηρέτησε τον Όμιλο OTE – COSMOTE ως Ανώτατο Διευθυντικό Στέλεχος Πωλήσεων B2B, ενώ το 
2013 ίδρυσε τη Διεύθυνση Πωλήσεων COSMOTE TV, αξιοποιώντας με επιτυχία 250 εργαζομένους. 

Η πορεία και το αποτύπωμά της στην ανάπτυξη ανθρώπων και οργανισμών αναγνωρίστηκαν με το βραβείο «Manager of 
the Year 2014» από το Ελληνικό Ινστιτούτο Πωλήσεων. Παράλληλα, διετέλεσε μέλος Διοικητικών Συμβουλίων της OTESAT – 
MARITEL (2007–2018) και του ΤΟΓΜΕ (Τομέας Γυναικών Manager ) της ΕΕΔΕ. 

Από το 2018 προσφέρει τις γνώσεις και την εμπειρία της ως Σύμβουλος Διοίκησης στον Όμιλο Euroaxes και σε επιχειρήσεις 
ψηφιακής τεχνολογίας και AI, ενώ εθελοντικά στηρίζει τη νέα επιχειρηματικότητα ως μέντορας startup εταιρειών, μεταξύ 
άλλων στον επιταχυντή Capsule-T του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος. 

Έχει συμμετάσχει ως ομιλήτρια σε σημαντικά συνέδρια και ημερίδες, όπως COSMOTE, Cisco Expo, Women in Digital – 
Smartpress, «Ο Πολυδιάστατος Ρόλος των Γυναικών» – Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης. Την περίοδο 2007–2017 
υπηρέτησε ως εθελόντρια στην ομάδα της COSMOTE. 

Η ροταριανή της πορεία χαρακτηρίζεται από συνέπεια, προσφορά και ηγεσία. Είναι μέλος του Ροταριανού Ομίλου Κηφισιά 
– Πολιτεία από τον Φεβρουάριο 2018. 

Έχει διατελέσει στον Όμιλό της, Πρόεδρος για δύο θητείες (2021–2022 και 2024–2025), καθώς και επανειλημμένα, Γραμματέ-
ας και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. Έχει τιμηθεί με επαίνους και βραβεία από τον Όμιλο της και την Περιφέρεια και 
είναι Paul Harris Fellow (PHF). Τη Ροταριανή χρονιά 2025–2026 υπηρετεί ως Γραμματέας της 2475 ΠΔΡ. 

Παράλληλα, είναι Πρόεδρος της ICC Επιτροπής Ελλάδας – Ρουμανίας από την ελληνική πλευρά (2025–2028) και μέλος του 
International Yachting Fellowship of Rotarians – Ελληνικός Στόλος Αιγαίου. Συμμετείχε ως Mentor στη «Συμβουλευτική για 
Startups» που διοργάνωσε το Ινστιτούτο Προώθησης Επιχειρηματικότητας Νέων (Ι.Π.Ε.Ν.) του Rotary σε συνεργασία με τον 
Δήμο Κηφισιάς (Μάρτιος 2025) και ως εισηγήτρια στο σεμινάριο της 2475 ΠΔΡ στον Διόνυσο με θέμα «Δραστήριος Ροταρια-
νός Όμιλος». 

Μιλά άπταιστα Ελληνικά και Αγγλικά, καθώς και Γαλλικά σε καλό επίπεδο. Συμμετέχει στη θεατρική ομάδα «Κεντρί», παίζει 
πιάνο και αγαπά το κολύμπι, το χορό, το τραγούδι, τις καταδύσεις και τα ταξίδια. Είναι μητέρα μίας κόρης, της Βάλιας Γιαν-
νοπούλου, απόφοιτης Electrical & Electronic Engineering (MEng) του Imperial College London, η οποία εργάζεται στο Ηνωμένο 
Βασίλειο.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ
ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΑΡΤΣΙΩΤΟΥ
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Γεννήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης στις 4 Αυγούστου 1963. 
Έχει Ελληνική Υπηκοότητα. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ: 

1981: Απόφοιτος Καπετανάκειου Λυκείου Ηρακλείου 
1989: Πτυχίο Οδοντιατρικής , Πανεπιστήμιο Βελιγραδίου (Σερβίας) 
Τίτλος: Διδάκτωρ Στοματολογίας. 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ: 

1989-1990: Κλινική Γενικής Χειρουργικής ,Πανεπιστημιακό Νοσο-
κομείο Ηρακλείου ( ειδικότητα Γναθοχειρουργικής) 

1990-1991: Οδοντιατρική υπηρεσία κατά τη στρατιωτική θητεία 
(Κως –στην Σ.Ε.ΑΠ. Ηρακλείου) 

1992-σήμερα: Ιδιωτικό Οδοντιατρείο στο Ηράκλειο Κρήτης, ενα-
σχόληση με Γενική οδοντιατρική, ψηφιακή ορθοδοντική, χειρουρ-
γική Στόματος, οδοντικά εμφυτεύματα και ψηφιακή / ρομποτική 
προσθετική αποκατάσταση. 

2010-2013 & 2020 μέχρι σήμερα: Μέλος του Δ.Σ. ΤΟΥ Πανάνειου Βε-
νιζελείου Νοσοκομείου Κρήτης . 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ & ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ: 

2008: Ιδρυτής Κέντρου για την UNESCO Κνωσού – Πρόεδρος έως 2017, μέλος Δ.Σ. Έως Σήμερα και Μέλος AHEPA Κνωσός 
Ηρακλείου..

ROTARY INTERNATIONAL (Ενδεικτικά): 

Έχοντας σπουδάσει Οδοντιατρική και ως συνδυασμός επιστήμης και τέχνης με έντονα στοιχεία προσφοράς στον πάσχοντα 
συνάνθρωπο, εμπνεύστηκε από τις αρχές και τις αξίες του ROTARY που τα βήματα του τον οδήγησαν στην οικογένεια του 
ROTARY. 

2005 :Εισδοχή ως Μέλος του Ρ.Ο Ρεθύμνου 

Πρόεδρος Ρ.Ο.Ρεθύμνου (2011-2012) 

Πρόεδρος Ρ.Ο.Ηράκλειο Candia(2014-2015) 

2023-24 β.Διοικητή της 2475 Π.Δ.Ρ. 

Α’ Αντιπρόεδρος (2025-2026) Ρ.Ο.Ηράκλειο Candia (2014-2015) 

(2025–σήμερα) Πρόεδρος Διακρατικής Επιτροπής I.C.C. Ελλάδας - Σερβίας-Μαυροβουνίου και Πρόεδρος Υποεπιτροπής Ρ. 
Ομάδων Δράσης Της 2475 Π.Δ.Ρ. 

Επίτιμο μέλος Ρ.Ο. Ρεθύμνου και Χανίων. 

Έχει τιμηθεί από τους ομίλους που υπηρέτησε και υπηρετεί καθώς και από την 2475 Π.Δ.Ρ με βραβεία και επαίνους για την 
προσφορά του. 
Έχει διακριθεί με PAUL HARRIS 5άκις. 

ΓΛΩΣΣΕΣ & ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ :
Ελληνικά, Αγγλικά, Σερβοκροατικά. Πολιτιστική Κληρονομιά, αρχαία Ελληνική σκέψη, θαλάσσια σπορ, ποδηλασία 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ: Έγγαμος με 3 παιδιά και 2 εγγόνια.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΜΝΙΩΤΗΣ



District 2475
ΤΕΥΧΟΣ 9 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 - ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 2025-26

18

Η 2475  Περιφέρεια του Διεθνούς Ρόταρυ θέτει υπό την αιγίδα της το Φεστιβάλ Φωτογραφίας «Φύση – Πολιτισμός – Ζωή», 
μια αξιόλογη πρωτοβουλία της Διακρατικής Επιτροπής (ICC) Ελλάδας – Ρουμανίας.

Στόχος του Φεστιβάλ είναι να αναδείξει, μέσα από τη δύναμη της φωτογραφίας, τη βαθιά σύνδεση της φύσης με τον πολι-
τισμό και την ποιότητα ζωής μας, υπογραμμίζοντας παράλληλα τη σημασία της προστασίας του περιβάλλοντος απέναντι 
στην κλιματική αλλαγή και στις αρνητικές επιπτώσεις που συχνά προκαλούν ασυνείδητες ανθρώπινες παρεμβάσεις.

Σας καλώ θερμά να ενθαρρύνετε τα μέλη των Ομίλων σας, καθώς και φίλους του Ρόταρυ, να συμμετάσχουν στον διαγωνι-
σμό, ανεβάζοντας τις φωτογραφίες τους έως τις 31 Μαρτίου μέσω της ιστοσελίδας:

https://icc-greece-romania.gr/

Παράλληλα, θα ήταν ιδιαίτερα σημαντικό να επικοινωνηθεί η δράση ευρέως, ώστε να συμβάλουμε όλοι μαζί στην ανάδειξη 
τουπολιτισμικού και κοινωνικού ρόλου του Ρόταρυ σε πανελλαδικό επίπεδο.

Η συμμετοχή στον διαγωνισμό φωτογραφίας είναι δωρεάν.

Η 1η Έκθεση Φωτογραφίας θα πραγματοποιηθεί από 12 έως 14 Μαρτίου, στον Μελάνυθρο Χώρο Τέχνης (Ζάππα 4, Αθήνα). 
Στην έκθεση θα παρουσιαστούν οι καλύτερες φωτογραφίες που θα επιλεγούν από ειδική επιτροπή, στην οποία συμμετέ-
χουν διακεκριμένοι φωτογράφοι, καθώς και το 
κοινό μέσω ψηφοφορίας στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης. Θα παρουσιαστούν επίσης φω-
τογραφίες που έχουν επιλεγεί με αντίστοιχη 
διαδικασία από την επιτροπή της Ρουμανίας.

Μέχρι σήμερα, συνδιοργανωτές Όμιλοι της 1ης 
Έκθεσης Φωτογραφίας είναι οι Ροταριανοί 
Όμιλοι Κηφισιά – Πολιτεία, Αθήνα – Λυκαβητ-
τός, Κόρινθος, Χαλάνδρι και Ψυχικό, ενώ σας 
προσκαλώ θερμά να εξετάσετε τη συμμετοχή 
και του δικού σας Ομίλου.

Το όνομα κάθε Ομίλου που θα συμμετάσχει 
θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Φεστιβάλ 
ως συνδιοργανωτής της Έκθεσης.

Ιδιαίτερη αξία έχει και ο κοινωνικός σκοπός 
της δράσης, καθώς τα έσοδα από την πρώτη 
έκθεση θα διατεθούν για την αποστολή πέντε 
ταλαντούχων μαθητριών στη ζωγραφική από 
το Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Κομοτηνής, προερχό-
μενων από οικογένειες με περιορισμένες οικο-
νομικές δυνατότητες, σε camp ζωγραφικής στη 
Ρουμανία, την πρώτη εβδομάδα του Ιουλίου.
Στο πλαίσιο του Φεστιβάλ, προγραμματίζονται 
επίσης εκθέσεις φωτογραφίας και σε άλλες 
πόλεις της Ελλάδας, ενισχύοντας περαιτέρω την 
πολιτιστική διάσταση και την εξωστρέφεια του 
Ρόταρυ.

Με τη βεβαιότητα ότι θα στηρίξετε και αυτή τη 
σημαντική πρωτοβουλία, σας ευχαριστώ εκ των 
προτέρων για τη συνεργασία σας.

Με φιλικούς ροταριανούς χαιρετισμούς,

Στέφανος Αναστασόπουλος
Διοικητής 2475 Περιφέρειας Διεθνούς Ρόταρυ

ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ (ICC) ΕΛΛΑΔΑΣ - ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ
ΦΕΣΤΙΒΆΛ ΦΩΤΟΓΡΑΦΊΑΣ «ΦΎΣΗ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΌΣ – ΖΩΉ»
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Η ΤΈΧΝΗ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΤΗΣ ΖΩΉΣ
ΜΙΑ ΒΡΑΔΙΆ ΠΡΟΣΦΟΡΆΣ ΚΑΙ ΈΜΠΝΕΥΣΗΣ

Σε μια ιδιαίτερα συγκινητική και ζεστή ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της έκθεσης ζωγραφικής της ια-
τρού παθολογοανατόμου και δημιουργού Αντιγόνης Σουρλά, με τίτλο «Έκρηξη Ζωής: Η Ενέργεια του Χρώματος», μια 
έκθεση όπου η τέχνη συναντά την προσφορά και την κοινωνική ευαισθησία.

Η έκθεση πραγματοποιείται υπό την αιγίδα της 2475 Περιφέρειας του Διεθνούς Ρόταρυ, με τον συντονισμό της Επι-
τροπής «Μητέρα – Παιδί» και με τη συνεργασία δεκατεσσάρων Ροταριανών Ομίλων. Η καλλιτέχνις, με γενναιοδωρία 
και βαθύ αίσθημα κοινωνικής ευθύνης, διέθεσε σημαντικό αριθμό έργων της, ώστε τα έσοδα να ενισχύσουν το μεγάλο 
έργο της Περιφέρειας για τη δωρεά αυτόματου επεξεργαστή ιστολογικών δειγμάτων στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία 
Σοφία» — ενός πολύτιμου ιατρικού εξοπλισμού που θα συμβάλει στην ακριβέστερη και ταχύτερη διάγνωση για παιδιά 
που έχουν ανάγκη.

Τα εγκαίνια πραγματοποιήθηκαν σε κλίμα συγκίνησης και χαράς, παρουσία πολλών Ροταριανών και φίλων του Ρό-
ταρυ, οι οποίοι με ιδιαίτερη προθυμία απέκτησαν έργα της καλλιτέχνιδας, στηρίζοντας έμπρακτα τον ανθρωπιστικό 
σκοπό της πρωτοβουλίας. Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από εξαιρετική ζωντανή μουσική, δημιουργώντας μια βραδιά 
που συνδύασε την τέχνη, τη φιλία και την προσφορά — όπως ακριβώς αρμόζει στο αληθινό πνεύμα του Ρόταρυ.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν η Προδιοικητής Κατερίνα Κοτσαλή, η Προδιοικητής Μάρη Δεληβοριά, η Προδιοικητής 
Ντόρα Κέμου, η Βοηθός Διοικητής Ραχήλ Τοπαλίδου, καθώς και πλήθος Ροταριανών και φίλων της Περιφέρειας.

Ο Διοικητής της 2475 Περιφέρειας του Διεθνούς Ρόταρυ, Στέφανος Αναστασόπουλος, δήλωσε:

«Όταν η κοινωνία, η τέχνη και ο εθελοντισμός συναντώνται, τότε γεννιούνται πρωτοβουλίες σαν τη σημερινή — πρω-
τοβουλίες που αποδεικνύουν ότι η δημιουργικότητα μπορεί να γίνει δύναμη κοινωνικής αλλαγής.»

Ο ίδιος συνεχάρη και ευχαρίστησε θερμά την Αντιγόνη Σουρλά για την έμπνευση και τη γενναιοδωρία της, την Ροτα-
ριανή Γιούλα Λακαφώση, Πρόεδρο της Επιτροπής «Μητέρα – Παιδί», για τον συντονισμό της πρωτοβουλίας, καθώς και 
όλους τους συνδιοργανωτές Ροταριανούς Ομίλους και τους παρευρισκόμενους που στήριξαν με την παρουσία και τη 
συμμετοχή τους αυτή τη σημαντική δράση.

Η εκδήλωση αποτέλεσε μια ζωντανή απόδειξη ότι όταν η τέχνη συναντά την αλληλεγγύη, μπορεί να μετατραπεί σε 
πραγματική δύναμη προσφοράς για την κοινωνία και ιδιαίτερα για τα παιδιά που έχουν ανάγκη.
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SWIM TO END POLIO
TUNISIA SWIMMING CHALLENGE 2026

Με ιδιαίτερη χαρά και υπερηφάνεια θα ήθελα να αναφερθώ σε μια αξιέπαινη πρωτοβουλία ενός μέ-
λους της Ροταριανής μας οικογένειας.

Ο Ροταριανός Αποστόλου Ιωάννης, μέλος του Ροταριανού Ομίλου Αλεξανδρούπολης, θα συμμετά-
σχει φέτος σε διεθνή αγώνα κολύμβησης που θα πραγματοποιηθεί στην Τυνησία. Με αφορμή αυτή 
τη σημαντική αθλητική συμμετοχή, αποφάσισε να αφιερώσει τους αγώνες του σε έναν από τους πιο 
εμβληματικούς και ιστορικούς στόχους του Ρόταρυ: την εκστρατεία “End Polio Now”.

Με την πρωτοβουλία του αυτή, καλεί φίλους, Ροταριανούς και υποστηρικτές να στηρίξουν τον αγώνα 
για την οριστική εξάλειψη της πολιομυελίτιδας σε παγκόσμιο επίπεδο, προσφέροντας μια δωρεά ή 
αναλαμβάνοντας συμβολικά την υποστήριξη μιας από τις κούρσες του. 

Όλες οι συνεισφορές θα διατεθούν 
απευθείας στο  Rotary Interna-
tional  για την ενίσχυση της παγκό-
σμιας προσπάθειας εξάλειψης της 
νόσου.

Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί ένα 
εξαιρετικό παράδειγμα του πώς οι 
προσωπικές δράσεις και τα ταλέντα 
των Ροταριανών μπορούν να μετα-
τραπούν σε δύναμη προσφοράς και 
κοινωνικής ευαισθητοποίησης. 

Ο αθλητισμός γίνεται έτσι όχημα 
αλληλεγγύης και ελπίδας, υπενθυμί-
ζοντάς μας ότι ο κοινός μας στόχος 
παραμένει ξεκάθαρος:  να ολοκλη-
ρώσουμε τον αγώνα και να δούμε 
έναν κόσμο απαλλαγμένο από την 
πολιομυελίτιδα.

Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στον 
Ιωάννη  για την έμπνευση και το πα-
ράδειγμά του. 

Εύχομαι καλή επιτυχία στους αγώνες 
του και καλώ όλους μας να στηρίξου-
με αυτή την όμορφη προσπάθεια.

Μαζί μπορούμε 
να ολοκληρώσουμε τον αγώνα.
Μαζί μπορούμε να τελειώσουμε 
την πολιομυελίτιδα.

Στέφανος Αναστασόπουλος
Διοικητής 2475 Περιφέρειας 
Διεθνούς Ρόταρυ
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Αγαπητοί Αξιωματούχοι ΡΟ της 2475ΠΔΡ

Σύμφωνα με την προτεινόμενη από το Διεθνές Ρόταρυ διαδικασία μέσα στον Δεκέμβριο κάθε έτους οι Ροταριανοί Όμιλοι 
θα πρέπει να πραγματοποιήσουν την Τακτική Γενική Συνέλευση.

Στη συνέχεια θα πρέπει να ξεκινήσουν και να ολοκληρώσουν την εκλογική διαδικασία μέσα απο την οποία θα ανακηρυχθεί 
το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της επόμενης ροταριανής χρονιάς,όπως επίσης και ο υποδεδειγμένος Πρόεδρος της μεθεπό-
μενης Ροταριανής Χρονιάς (στην συγκεκριμένη περίπτωση των ετών 2026 - 2027 και 2027 - 2028 αντίστοιχα).

Μετά την ολοκλήρωση της εκλογικής διαδικασίας ο Πρόεδρος ή ο Γενικός Γραμματέας κάθε ΡΟ θα πρέπει να καταχωρίσει 
τους αξιωματούχους του Ομίλου του, δηλαδή το νέο Διοικητικό Συμβούλιο και τους προέδρους των επιτροπών , μέσα στο 
σύστημα του ΔΡ (myRotary.org). 

Με αυτόν τον τρόπο μπορεί έγκαιρα το ΔΡ να γνωρίζει τους αξιωματούχους του εκάστοτε ΡΟ ώστε να προβαίνει στην απο-
στολή στοχευμένης αλληλογραφίας στον κάθε έναν απο τους αξιωματούχους. 

Επίσης ο εισ. Διοικητής θα έχει τη δυνατότητα να καταρτίσει τις λίστες του, να οργανώσει τα σεμινάρια εκπαίδευσης και να 
ενημερώσει την Ομάδα Διοίκησης της περιφέρειας για τα άτομα διοίκησης του κάθε Ομίλου.

Είναι πολύ σημαντικό και απαραίτητο αμέσως μετά την διεξαγωγή της εκλογικής διαδικασίας να πραγματοποιήσετε την ει-
σαγωγή των εισερχομένων αξιωματούχων του ομίλου σας στην βάση δεδομένων του ΔΡ. Χρειάζεται προσοχή καθώς αν δεν 
ολοκληρωθεί η διαδικασία μέχρι το τέλος του Ροταριανού Έτους θα κλειδώσει η βάση δεδομένων του Ομίλου σας στο ΔΡ 
και δεν θα υπάρχει η δυνατότητα να αποκτήσει κάποιος πρόσβαση στην βάση δεδομένων του από την 1η Ιουλίου και μετά.
Η διαδικασία απλή και μπορείτε να ακολουθήσετε τα παρακάτω βήματα:

1.Πραγματοποιείτε είσοδο στο site https://my.rotary.org/login.
2. Πραγματοποιείτε sign in με τους προσωπικούς σας κωδικούς.
3.Πηγαίνετε στο πεδίο διαχείρισης του ομίλου σας.
4. Επιλέγετε το πεδίο των αξιωματούχων του Ομίλου (club officers).
5. Επιλέγετε την σωστή Ροταριανή Χρονιά (2026 - 2027).
6. Βάζετε το σχετικό μέλος από την λίστα μελών του Ομίλου σας στην σωστή θέση (πρόεδρος,γεν. γραμματέας,ταμίας κτλ)
7. Επιβεβαιώνετε την επιλογή σας.
8. Την παραπάνω διαδικασία και από τα βήματα 5 έως 7 θα χρειαστεί να την επαναλάβετε ξεχωριστά για κάθε αξιωματούχο 
του Ομίλου σας (πρόεδρο, γεν. γραμματέα, ταμία αντιπρόεδρο κτλ) μέχρι να ολοκληρωθεί η λίστα των αξιωματούχων.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ακόμα και εάν παραμένουν οι ίδιοι Ροταριανοί ως αξιωματούχοι και την επόμενη χρονιά, η διαδικασία θα πρέ-
πει να γίνει υποχρεωτικά τοποθετώντας τα ίδια άτομα στις ίδιες θέσεις.

Για την υποστήριξη σας, η Επιτροπή Ηλεκτρονικής Υποστήριξης Ροταριανών Ομίλων της Περιφέρειας μας έχει δημιουρ-
γήσει ένα εκπαιδευτικό βίντεο με αναλυτική περιγραφή όλων των παραπάνω βημάτων απο την αρχή μέχρι και την ολο-
κλήρωση της διαδικασίας. Το βίντεο έχετε τη δυνατότητα να το παρακολουθήσετε οποιαδήποτε στιγμή ακολουθώντας τον 
παρακάτω σύνδεσμο: https://youtu.be/PeFh_aF8ff0?si=8i0OyFSSdNtir-gU

Τέλος τα μέλη της επιτροπής είμαστε στην διάθεση σας ώστε να σας καθοδηγήσουμε και να σας υποστηρίξουμε για την 
σχετική διαδικασία, στέλνοντας μας ένα email στην παρακάτω ηλεκτρονική διεύθυνση: club.central@rd2475.org.

Θα χρειαστεί να αναφέρετε ένα τηλέφωνο επικοινωνίας, τον Ροταριανό Όμιλο σας και περιγραφικά το πρόβλημα σας ώστε 
κάποιο μέλος της επιτροπής να επικοινωνήσει το συντομότερο δυνατό μαζί σας για να σας βοηθήσει.

Με ΦΡΧ

Γεώργιος Σταυρόπουλος

Μαρίνα Αρβανίτη - Γεωργαντζή

Αντώνης Χρυσογελος

2475ΠΔΡ - Επιτροπή Club Central
(2025- 2026)

ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΟΜΙΛΩΝ
ΚΑΙ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΩΝ
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POWER OF GOODNESS VIDEO COMPETITION

Για έκτη συνεχιζόμενη χρονιά ο διαγωνισμός  vıdeo συνεχίζεται, σημαντικά διευρυμένος, αφού συμμετέ-
χουν οι Ζώνες 21 και 22. 

Με την αλλαγή αυτή ο διαγωνισμός μας θα καλύπτει πλέον 4.000 Ομίλους σε 40 Ροταριανές Περιφέρειες 
και σε 5 Περιοχές.  Συμμετέχοντας, προβάλλετε όχι μόνο τον Όμιλο σας, αλλά και την Περιφέρειά μας. 

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής video είναι η 11η Μαίου 2026. 

Για τους όρους συμμετοχής και τις προδιαγραφές του video ο σύνδεσμος είναι:  
www.thepowerofgoodness.com

Για πληροφορίες απευθυνθείτε στη ροτ. Μαρία Μάστορα (maria.mastora@gmail.com).

ΤΕΥΧΟΣ 9 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 - ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 2025-26
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Τη Δευτέρα 12 Ιανουαρί-
ου 2026, μέσα σε ιδιαίτερα 
εορταστικό και συγκινητικό 
κλίμα, ο Ροταριανός Όμιλος 
Περιστέρι Ανθούπολη πραγ-
ματοποίησε την Πανηγυρική 
του Συνεστίαση, με αφορμή 
την Επίσημη Επίσκεψη του 
Διοικητή της Περιφέρειας 
Δ.Ρ. 2475, ροτ. Στέφανου 
Αναστασόπουλου.
 
Η παρουσία του Διοικητή 
προσέδωσε ξεχωριστή τιμή 
και κύρος στην εκδήλωσή 
μας, ενισχύοντας το αίσθημα 
ενότητας, συνεργασίας και 
προσήλωσης στο όραμα και 
τις αξίες του Ρόταρυ.
 
Κατά τη διάρκεια της βρα-
διάς ευλογήθηκε και κόπηκε 
η Αγιοβασιλόπιτα του Ομί-
λου, παρουσία μελών, οικο-
γενειών και φίλων, σε κλίμα 
συναδελφικότητας και αισιο-
δοξίας για τη νέα χρονιά!
 
Ο Όμιλός μας εκφράζει τις 
ειλικρινείς και θερμές του 
ευχαριστίες προς τον Διοικη-
τή για την επίσημη επίσκεψη 
και τη διαρκή στήριξή του, 
καθώς και προς τη Βοηθό Δι-
οικητή ροτ. Τέτη Ράλλη για 
τη σταθερή της συμπαρά-
σταση. 

Ευχαριστούμε επίσης όλα τα 
μέλη, τις οικογένειές τους 
και τους φίλους του Ομίλου 
που τίμησαν με την παρου-
σία τους την εκδήλωση και 
συνέβαλαν στην επιτυχία 
της.
 
Ευχόμαστε σε όλους καλή 
και δημιουργική χρονιά, με 
υγεία, έμπνευση και αξιόλο-
γες ροταριανές δράσεις!

ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Ρ.Ο. ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ - ΑΝΘΟΥΠΟΛΗ
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ “ΧΑΡΙΣΕ ΤΟ ΔΩΡΟ ΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ 2.0”
ΌΛΟΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΊ, ΌΛΟΙ ΊΣΟΙ, ΌΛΟΙ ΜΑΖΊ!

Παράδοση Αναπηρικού Αμαξιδίου στο Ναυτικό Μουσείο Ελλάδος

Στο Ναυτικό Μουσείο Ελλάδος, έναν χώρο γεμάτο ιστορία και μνήμες από τη τεράστια ναυτική παράδοση 
της χώρας μας, παραδώσαμε άλλο ένα αναπηρικό αμαξίδιο στα πλαίσια του προγράμματος “Χάρισε το 
δώρο της Πρόσβασης 2,0”, ένα πρόγραμμα που εφέτος στον δεύτερο κύκλο του υλοποιείται από τους Ρο-
ταριανούς Ομίλους eClub Of Greece, Αγία Παρασκευή, Άνοιξη Σεμέλη, Πάτρα Κωστής Παλαμάς, Πρέβεζα, 
Κηφισιά Καστρί, Χαλάνδρι και Ψυχικό.

Εκ μέρους του Μουσείου θερμά μας υποδέχθηκε η πρόεδρος κα Αναστασία Αναγνωστοπούλου-Παλούμπη 
όπου κατά την ευχαριστήρια ομιλία της εξήρε τον σκοπό του Προγράμματος «Χάρισε Το Δώρο Της Πρό-
σβασης» τονίζοντας ότι η δωρεά του αναπηρικού αμαξιδίου θα λύσει ένα πάγιο πρόβλημα μετακίνηση των 
εμποδιζόμενων επισκεπτών του Μουσείου που στερούνταν της περιήγησης του χώρου, λόγο κινητικής 
έλλειψης.

Στη συνέχεια η επιμελήτρια συλλογών και υπεύθυνη εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Ναυτικού Μουσεί-
ου Ελλάδος κα. Κλεοπάτρα Ρηγάκη προσέφερε στους εκπροσώπους του Προγράμματος που παραβρέθηκαν 
μια εξαιρετική ξενάγηση στους χώρους του μουσείου. Ταυτόχρονα θύμισε στους παρευρισκόμενους ότι η 
ιστορία της Ελλάδας είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τη θάλασσα από την αρχαιότητα έως σήμερα, λειτουρ-
γώντας ως θεμέλιο πολιτισμού, οικονομίας και γεωπολιτικής ισχύος. Οι Έλληνες, ως κατεξοχήν θαλασσινός 
λαός, ανέπτυξαν ναυτιλία, εμπόριο και εξερεύνηση, διαμορφώνοντας τον ελληνικό κόσμο μέσω του Αιγαί-
ου και της Μεσογείου. 

Οι εκπρόσωποι των συμμετεχόντων Ομίλων αποχώρησαν ενθουσιασμένοι και κυρίως υπερήφανοι για την 
θαλάσσια ιστορία της χώρας μας, σκεπτόμενοι τη φράση του Θουκυδίδη (Ιστορίαι 1.143.5) που ξεκίνησε 
την ξενάγηση της η κα Κ. Ρηγάκη: «Μέγα τo τhς θαλάσσης κράτος».
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ

Συντήρηση Σχολικού ΚτΙρίου

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση το Διοικητικό Συμβού-
λιο του Ροταριανού ομίλου Κοζάνης – Ελίμειας επισκέ-
φτηκε το Δημοτικό Σχολείο της Κοινότητας Βατερού, του 
Δήμου Κοζάνης, για το οποίο ο όμιλός μας κάλυψε τα έξο-
δα βαψίματος της εξωτερικής και εσωτερικής τοιχοποιί-
ας του κτιρίου.

Στην επίσκεψη παρευρέθηκαν ο Αντιδήμαρχος των Δ.Ε. 
Αιανής και Ελίμειας, κ. Στημονιάρης Ζήσης και ο Πρόε-
δρος της Δ.Κ. Βατερού, κ. Κεντεποζίδης Σωφρόνιος και ευχαρίστησαν θερμά τον Ροταριανό όμιλο Κοζάνης 
– Ελίμειας για την γενναιόδωρη δωρεά προς το σχολείο του Βατερού.

Ρ.Ο. ΚΟΖΑΝΗ - ΕΛΙΜΕΙΑ

Παράδοση Κλιματιστικής Μονάδας στο Κ.Υ. Κέρκυρας

 Σήμερα, Δευτέρα 5 Ιανουαρίου 2026, η Πρόεδρος, ο Ταμίας και αντιπροσωπεία των μελών του Ρ.Ο. Κέρ-
κυρα Καποδίστριας πραγματοποίησαν επίσκεψη στο Κέντρο Υγείας Κέρκυρας, όπου υπεγράφη το πρωτό-
κολλο παράδοσης  - παραλαβής ενός κλιματιστικού τύπου ντουλάπας  50.000 BTU.

Το κλιματιστικό έχει ήδη τοποθετηθεί στην αίθουσα αναμονής του πρώτου ορόφου, συμβάλλοντας ου-
σιαστικά στη βελτίωση των συνθηκών άνεσης για τους ασθενείς και το προσωπικό του Κέντρου Υγείας.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, η Πρόεδρος του Ομίλου εξήρε το σημαντικό έργο που επιτελούν καθη-
μερινά το ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό, υπογραμμίζοντας τον καθοριστικό τους ρόλο 
στη στήριξη της τοπικής κοινωνίας.

Από την πλευρά της, η Διοικήτρια του Κέντρου Υγείας ευχαρίστησε θερμά όλα τα μέλη του Ρ.Ο. Κέρκυρα 
– Καποδίστριας για τη σημαντική αυτή προσφορά, τονίζοντας ότι ήταν απαραίτητη για την ομαλή λει-
τουργία της μονάδας.

Ο Ροταριανός 

Όμιλος Κέρκυ-
ρα Καποδίστρι-
ας δεσμεύεται 
να στέκεται 
πάντα αρωγός 
στο έργο που 
επιτελεί το 
Κέντρο Υγείας 
Κέρκυρας, προ-
άγοντας έμπρα-
κτα τις αξίες της 
προσφοράς και 
της κοινωνικής 
αλληλεγγύης.

Ρ.Ο. ΚΕΡΚΥΡΑ - ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΒΟΥΛΑ - ΠΑΝΟΡΑΜΑ

District Grant 2025-2026

Ο Όμιλος μας παρέδωσε τη 
Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 
2026, 250 κιλά πλαστικά κα-
πάκια στο Εργοστάσιο Ανα-
κύκλωσης Πλαστικών Caradi 
Hellas Plastics OE στον 
Ασπρόπυργο.

Τα καπάκια αυτά γίνονται 
στη συνέχεια αναπηρικά 
αμαξίδια και προσφέρονται 
όπου υπάρχει ανάγκη.

Παράδοση Βιβλιοθήκης και 
Βιβλίων στο Γ.Ο.Ν. Άγιοι 
Ανάργυροι

Ο ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ ΌΜΙΛΟΣ 
ΔΙΟΝΥΣΟΣ παρέδωσε 
δωρεά Βιβλιοθήκης και 
βιβλίων στο Γενικό Ογκο-
λογικό Νοσοκομείο Άγιοι 
Ανάργυροι Κηφισιάς. 

Η δωρεά του Ομίλου μας, 
τοποθετήθηκε στο σαλόνι 
εισόδου προσβάσιμη από 
επισκέπτες ασθενείς και 
προσωπικό του Νοσοκο-
μείου. 

Την παράδοση έκανε η 
Πρόεδρος του Ρ.Ο ΔΙΟΝΥ-
ΣΟΣ κ.Καλλιόπη Οικονο-
μάκου και την παραλαβή 
της δωρεάς η Υποδιευ-
θύντρια Διοικητικού κα. 
Ευαγγελία Πέτρου και η 
Γραμματέας της Ογκολο-
γικής Κλινικής κα. Ελπίδα 
Χαμηλοθώρη. 

Με αγάπη για τον συνάν-
θρωπο και την ελπίδα της 
παρήγορης σκέψης.
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Ρ.Ο. ΔΙΟΝΥΣΟΣ
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΠΕΝΤΕΛΗ

Συμμετοχή Σε Global Grant 3141 RID

Συγχαρητήρια στον Ροταριανό Όμιλο Βομβάης -Περιφέρεια 3141 για την έγκριση της Παγκόσμιας Χορηγίας 
2682000, συνολικού ύψους 215,533 δολαρίων. 

Η πρωτοβουλία αυτή έχει σκοπό να βελτιώσει τον αλφαβητισμό ενηλίκων - ιδιαίτερα γυναικών και πε-
ριθωριακών ομάδων-με την εκμάθηση γραφής, ανάγνωσης και αριθμητικής σε περίπου 66.000 άτομα σε 
διάστημα 18 μηνών σε δομημένες ομάδες.

Η ενίσχυση του αλφαβητισμού ενηλίκων δημιουργεί διαρκή οφέλη στα άτομα, στις οικογένειες και στις 
κοινότητες, υποστηρίζοντας ταυτόχρονα την γενικότερη ανάπτυξη. 

Ο Ροταριανός Όμιλος Πεντέλης - Περιφέρεια 2475, δίπλα στον Ρ.Ο Βομβάης ως διεθνής εταίρος της συγκε-
κριμένης χορηγίας πιστεύει ακράδαντα στην επιτυχημένη ολοκλήρωση του έργου.

Η συγκεκριμένη χορηγία αποτελεί την τρίτη φορά που ο Ροταριανός Όμιλος Πεντέλης συμμετέχει ενεργά 
ως διεθνής εταίρος στην υλοποίηση έργου μεγάλης εμβέλειας.
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Παράδοση Πλαστικών Καπακιών

Ο Όμιλος μας παρέδωσε την Τρίτη 24 Φεβρουαρίου 2026 , 130 κιλά πλαστικά καπάκια 
στο Δήμο Αργυρούπολης Ελληνικού. Τα καπάκια αυτά γίνονται στην συνέχεια αναπηρι-
κά αμαξίδια και προσφέρονται όπου υπάρχει ανάγκη, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην 
προστασία του περιβάλλοντος και στην ενίσχυση κοινωνικών σκοπών που προάγουν 
την αλληλεγγύη.

ΔΡΑΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΒΟΥΛΑ - ΠΑΝΟΡΑΜΑ

Παράδοση Αναπηρικού Αμαξιδίου

Ό Ρ.Ο Βούλα Πανόραμα, την Παρασκευή 27 Φεβρουαρίου 2026 παρέδωσε ένα 
αναπηρικό αμαξίδιο στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Ασκληπιείου 
Βούλας. Το αμαξίδιο παρέλαβαν η κ. Κανατά Αγγελική, Προϊσταμένη του Τμή-
ματος Επειγόντων Περιστατικών και η κ. Βαία  Χατζηκουκούτση Τομεάρχης της 
Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου.
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Ρ.Ο. ΗΡΑΚΛΕΙΟ - Ν. ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ
Παράδοση Χορηγίας του Ομίλου προς τον Σύλλογο ΕΥ ΖΩ ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΡΚΙΝΟ

Με την ευκαιρία της ετήσιας εκδήλωσης κοπής της Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας ο Όμιλος μας παρέδωσε  στην εκπρόσω-
πο του Συλλόγου ΕΥ ΖΩ ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΡΚΙΝΟ κ. Παρασκευά Ειρήνη, οικονομική χορηγία που συγκεντρώθηκε από την Φιλανθρω-
πική Χριστουγεννιάτικη Εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις 20 Δεκεμβρίου 2025 στο καφέ  ‘’Titu Dining Gallery’’.

Ενισχύοντας έμπρακτα το σημαντικό έργο στήριξης του συλλόγου που επιτελεί προς τους ανθρώπους που δίνουν τη δική 
τους μάχη με τη νόσο!

Η πρωτοβουλία αυτή επιβεβαιώνει τη διαχρονική δέσμευση του Ομίλου στην κοινωνική προσφορά, αλληλεγγύη, φιλία και 
αγάπη.
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

Τετάρτη 4 Μαρτίου 2026, μια ακόμη δράση του Ρ.Ο.Θ «Μέγας Αλέξανδρος Ελλάς» με τη συμμετοχή όλων 
των μελών του. Παράδοση ρουχισμού στη ΜΚΟ ΑΡΣΙΣ. Κάνουμε την Αγάπη... Πράξη!

Ρ.Ο. ΡΟΔΟΣ
Ο Ροταριανός Όμιλος Ρόδου φύτεψε το μέλλον στην καμένη 
δασική έκταση της Ιεράς Μονής Παναγίας Υψενής

Ο Ροταριανός Όμιλος Ρόδου, την Κυριακή 1 Μαρτίου 2026, 
πραγματοποίησε σημαντική δράση δενδροφύτευσης στην 
καμένη δασική έκταση περιμετρικά της Ιεράς Μονής Παναγί-
ας Υψενής, επιβεβαιώνοντας έμπρακτα τη δέσμευσή του για 
προστασία του περιβάλλοντος και βιώσιμη ανάπτυξη του 
νησιού. Η δράση εντάσσεται στο πανελλαδικό πρόγραμμα 
δενδοφυτεύσεων Plant our Future της 2475 Περιφέρειας του 
Διεθνούς Rotary.

Στη δράση συμμετείχαν ο Διοικητής της 2475 Περιφέρειας του 
Διεθνούς Rotary Στέφανος Αναστασόπουλος και η Βοηθός Δι-
οικητής 2025-2026 Ραχήλ Τοπαλίδου.  

Τα μέλη του Ομίλου, με ενέργεια και διάθεση προσφοράς, με-
τέβησαν στην περιοχή δράσης και υπό την καθοδήγηση της 
Οργάνωσης «Για τη Φύση», προχώρησαν οργανωμένα στη 
φύτευση κυπαρισσιών και χαρουπιών, σύμφωνα με την ανα-
λογία που προβλέπεται από την εγκεκριμένη μελέτη αναδά-
σωσης.

Οι συνθήκες ήταν ιδιαίτερα ευνοϊκές, καθώς το έδαφος στις 
πλαγιές ήταν μαλακό και ποτισμένο από τις πλούσιες βροχο-
πτώσεις των τελευταίων εβδομάδων, γεγονός που συνέβαλε 
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στη σωστή φύτευση των δενδρυλλίων. Παράλληλα, όλα τα νέα δένδρα περιφράχθηκαν ώστε να προστατευθούν 
από την ανεξέλεγκτη βόσκηση και να διασφαλιστεί η ομαλή ανάπτυξή τους. 

Ο Ροταριανός Όμιλος Ρόδου έχει αναλάβει τη δέσμευση, σε συνεργασία με την οργάνωση «Για τη Φύση», να υλο-
ποιεί κάθε χρόνο δράσεις δενδροφύτευσης, με στόχο σε βάθος δεκαετίας να έχει συμβάλλει στην αναδάσωση 
διπλά και τριπλά καμένης δασικής έκτασης συνολικής επιφάνειας εκατό στρεμμάτων. 

Μέσα από τέτοιες πρωτοβουλίες, ο Όμιλος επιδιώκει να ενισχύσει την περιβαλλοντική συνείδηση ουσιαστικά 
στη δημιουργία ενός πιο πράσινου και βιώσιμου μέλλοντος για τη Ρόδο και τις επόμενες γενιές. Η δράση διορ-
γανώθηκε από την Επιτροπή Περιβάλλοντος του Ροταριανού Ομίλου Ρόδου και συγκεκριμένα από την πρόεδρο 
Δούκισσα Χατζημιχάλη και τα μέλη της Αλέκο Γλυνό, Στάμο Καράβα, Βαγγέλη Κατσογριδάκη, Παναγιώτη Τρια-
νταφύλλα και Λουκιανό Τσαγκάρη.

Η δράση αυτή αφιερώνεται στη μνήμη του αείμνηστου Αθανασίου Δηλανά, προ Προέδρου του Ομίλου μας και 
μέλους της Επιτροπής Περιβάλλοντος, που πρόσφατα έφυγε από τη ζωή και ο οποίος θα αποτελεί πάντα πηγή 
έμπνευσης για όλους μας.
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Η 2475 Περιφέρεια του  Διεθνούς Rotary ενισχύει το  Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου με δωρεά District Grant

Η 2475 Περιφέρεια του Διεθνούς Rotary πραγματοποίησε δωρεά District Grant στη Β́  Χειρουργική Κλινική του 
Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου «Ανδρέας Παπανδρέου» ενός φορητού έγχρωμου υπερηχοτομογράφου με οθόνη 
Vscan Air του οίκου GE HealthCare.  

Η δωρεά πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του Ροταριανού Ομίλου Ρόδου που είχε την ευθύνη του συντο-
νισμού και της υλοποίησης του προγράμματος, και με τη συνεργασία των Ροταριανών Ομίλων Αθήναι, Κηφισιά 
Πολιτεία, Πάρνηθα, Ρόδος Κολοσσός και Σαντορίνη Οία.

Το έργο έχει σκοπό τη βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδομής της Β’ Χειρουργικής Κλινικής του Γενικού Νοσοκο-
μείου Ρόδου «Ανδρέας Παπανδρέου», προκειμένου να αντιμετωπίζονται άμεσα και επείγοντα περιστατικά κατά 
τη διάρκεια χειρουργικών επεμβάσεων, ενώ είναι εξαιρετικά αναγκαίο, εργονομικό και εύχρηστο εργαλείο για 
την καθημερινή πρακτική των κλινικών ιατρών.

Η δωρεά περιλαμβάνει ένα υπερσύγχρονο φορητό απεικονιστικό σύστημα το οποίο διαθέτει πλήθος κλινικών 
εφαρμογών, προσφέροντας ευκρίνεια και υψηλή ανάλυση σε ασπρόμαυρη και έγχρωμη απεικόνιση αγγείων. 
Περιλαμβάνει οθόνη αφής, η οποία το καθιστά ιδιαίτερα εργονομικό, με διαδραστικό τρόπο λειτουργίας, μέσω  
Wi-Fi. Με το έργο αυτό ενισχύεται η ετοιμότητα και η αποτελεσματικότητα σε περιπτώσεις έκτακτων περιστατι-
κών της Κλινικής.

Θερμές ευχαριστίες απηύθυναν η Διοίκηση του Νοσοκομείου και το προσωπικό της Β’ Χειρουργικής Κλινικής 
προς τον Διοικητή της 2475 Περιφέρειας Διεθνούς Rotary, τους Προέδρους, τα Διοικητικά Συμβούλια και τα μέλη 
των δωρητών Ροταριανών Ομίλων, αναγνωρίζοντας την καθοριστική συμβολή τους στη βελτίωση των Υπηρεσι-
ών Υγείας στη Ρόδο.

Η διαδικασία παράδοσης παραλαβής πραγματοποιήθηκε στο γραφείο του Διοικητή του Νοσοκομείου, με τις 
υπογραφές παράδοσης και παραλαβής από τον Διοικητή Νικόλαο Καραμαρίτη και την Πρόεδρο του Ροταριανού 
Ομίλου Ρόδου Δρ. Βεατρίκη – Καλλιόπη Σέρβου, παρουσία του Διοικητού της 2475 Περιφέρειας του Διεθνούς 
Rotary Στέφανου Αναστασόπουλου, του προ Διοικητή της 2470 Περιφέρειας Rotary Γιώργου Χατζάκη, των Βοη-
θών Διοικητών 2025-2026 Ιωάννη Χαλικιά και Ραχήλ Τοπαλίδου, της Προέδρου της Υποεπιτροπής District Grant 
της 2475 Περιφέρειας του Διεθνούς Rotary Βάσως Μουτάφη, αξιωματούχων και μελών του Rotary.
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΑΘΗΝΑ

Δωρεά Στο 1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Καλλιθέας

Την Τετάρτη 18 Μαρτίου, ο Ροταριανός Όμιλος Αθηνών συ-
νέχισε την παράδοση έμπρακτης στήριξης προς το 1ο Ειδι-
κό Δημοτικό Σχολείο Καλλιθέας, όπου φοιτούν 62 παιδιά 
με ιδιαίτερες εκπαιδευτικές ανάγκες, όπως αυτισμό, σύν-
δρομο Down, νευροαναπτυξιακές δυσκολίες και νοητική 
υστέρηση. Με σεβασμό στο σημαντικό έργο του σχολείου, 
η δωρεά μας είχε στόχο να στηρίξει την καθημερινότητα 
των παιδιών και των εκπαιδευτικών τους​ αναγκών. Η δω-
ρεά περιλάμβανε:

- Δύο tablets Lenovo με γραφίδα
- Έναν έγχρωμο εκτυπωτή
- Έναν πλαστικοποιητή A3/A4
- Ένα εργομετρικό ποδήλατο (BRX-3000) για το φυσικοθε-
ραπευτήριο
- Εκπαιδευτικά παιχνίδια για την εργοθεραπεία των παι-
διών
- Είδη γραφικής ύλης
- Υλικά κινησιολογίας
- Αθλητικό εξοπλισμό (μπάλες ρυθμικής και στεφάνια)
- Σχολικά είδη.

Η υποδοχή από τον Διευθυντή του Σχολείου και δάσκαλο 
ειδικής εκπαίδευσης, κ. Κωνσταντίνο Ανδιανόπουλο ήταν 
ιδιαίτερα θερμή και ανθρώπινη, δίνοντάς μας την ευκαιρία 
να επιβεβαιώσουμε από κοντά το σπουδαίο έργο που επι-
τελείται καθημερινά.

Στην παράδοση της δωρεάς παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος 
του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών, ροτ. Αναστάσιος Μπάλ-
λας, ο ροτ. Σταύρος Κατσούλης και ο κ. Δημήτρης Καββούρης, υποψήφιο νέο μέλος του Ομίλου.

Ήταν μια εμπειρία γεμάτη συγκίνηση και ουσία, που μας υπενθυμίζει ότι ακόμα και μικρές πράξεις μπορούν να 
κάνουν μεγάλη διαφορά, όταν γίνονται με αγάπη. Ο Ροταριανός Όμιλος Αθηνών παραμένει σταθερά δίπλα στην 
κοινωνία, με ευαισθησία, σεβασμό και διάθεση προσφοράς.
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Ρ.Ο. ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ - ΑΝΘΟΥΠΟΛΗ
Χορηγία στο Κοινωνικό Παντοπωλείο 
Δήμου Σαλαμίνας

Με ιδιαίτερη χαρά και αίσθημα κοινωνικής 
προσφοράς, παραδώσαμε στο Κοινωνικό 
Παντοπωλείο του Δήμου Σαλαμίνας τρό-
φιμα και είδη προσωπικής υγιεινής, συμ-
βάλλοντας έμπρακτα στη στήριξη συναν-
θρώπων μας που έχουν ανάγκη. Τη  δωρεά 
παρέλαβαν η κ. Κατερίνα Καιδώνη και ο κ. 
Στάθης Μαρτίνος, αρμόδιοι του Κοινωνι-
κού Παντοπωλείου.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΠΑΤΡΑ - ΚΩΣΤΗΣ ΠΑΛΑΜΑΣ

Κοπή Πίτας

Σε κλίμα αισιοδοξίας, ο Ροταριανός Όμιλος «Πάτρα Κωστής Παλαμάς» πραγματοποίησε την Πέμπτη 
στις 29 Ιανουαρίου 2026 στο roof garden του ξενοδοχείου Μοxy την ετήσια εκδήλωση κοπής της πρω-
τοχρονιάτικης πίτας. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν η πρ. Διοικήτρια Μαριζα Οικονόμου της Περι-
φέρειας 2475 του Διεθνούς Ρόταρυ ο βοηθός διοικητή 2025-2026 Χρήστος Καφέζας, τα μέλη, μαζί με 
εκπροσώπους του Ομίλου Inner Wheel Πατρών Βορρά Ρίου και των τοπικών Ιδρυμάτων Κιβωτός της 
Αγάπης και Άσυλο Ανιάτων. Η πρ. Διοικήτρια Μαρίζα Οικονόμου απεύθυνε χαιρετισμό και μίλησε για 
τις αξίες του Ρόταρυ.

Αναφέρθηκε στην μάχη κατά της πολιομυελίτιδας που  αποτελεί την κορυφαία και μακροβιότερη αν-
θρωπιστική δράση του Διεθνούς Ρόταρυ (Rotary International), με στόχο την οριστική εξάλειψη της 
ασθένειας παγκοσμίως.
Η εκδήλωση σηματοδοτεί την έναρξη της νέας χρονιάς γεμάτη ανθρωπιστικές δράσεις συνεχίζοντας 
το έργο του ομίλου. Ο πρόεδρος Ασημακόπουλος Χρήστος στην ομιλία του, αναφέρθηκε στις προτε-
ραιότητες δίνοντας έμφαση στην κοινωνική αλληλεγγύη.

Κατά την διάρκεια της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε η εισδοχή ενός νέου μέλους του επιχειρηματία 
Ιπποκράτη Παπαδάτου.

Τα μέλη και οι φίλοι του ομίλου είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν ευχές και να συζητήσουν για τα 
επόμενα έργα του ομίλου.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΚΟΜΟΤΗΝΗ - ΡΟΔΟΠΗ

Συμμετοχή Στην Πίτα Της 2475 ΠΔΡ - Αδελφοποίηση Με Ρουμανικό Όμιλο

Ο Ροταριανός Όμιλος Κομοτηνής–Ροδόπη συμμετείχε στην επίσημη εκδήλωση κοπής της Πρωτοχρονιάτικης 
Πίτας της Ροταριανής Περιφέρειας 2475 του Διεθνούς  Ρόταρυ, που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 31 Ιανου-
αρίου στο Πανόραμα Θεσσαλονίκης. Η εκδήλωση συγκέντρωσε Ροταριανούς από ολόκληρη την Ελλάδα, επι-
βεβαιώνοντας τον ενωτικό χαρακτήρα του Ρόταρυ και ενισχύοντας τις διομιλικές σχέσεις, με κοινό όραμα ένα 
δημιουργικό και παραγωγικό νέο έτος προσφοράς. Ξεχωριστή ήταν η παρουσία Ομίλων από τη Ρουμανία, στο 
πλαίσιο της οποίας πραγματοποιήθηκε προγραμματισμένη αδελφοποιήση του Ομίλου Κομοτηνής–Ροδόπης με 
τον  Όμιλο Piatra  Neamt Camena  ενδυναμώνοντας τη διεθνή ροταριανή συνεργασία. Τον Όμιλο εκπροσώπησε 
η Πρόεδρος  Μαρία Κεφαλίδου, ενώ κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης το μέλος  Αναστασία Κρυωνά τιμήθηκε με 
τη διάκριση Paul Harris Fellow, ως αναγνώριση της προσφοράς της προς το Ροταριανό ίδρυμα.

ΤΕΥΧΟΣ 9 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 - ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 2025-26
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Κοπή βασιλόπιτας 
του ΡΟΚ Ροδόπης

Την Κυριακή 15 Φεβρουαρί-
ου 2026 πραγματοποιήθηκε, 
στο πλαίσιο της κοπής της 
Πρωτοχρονιάτικης Πίτας 
του Ομίλου στο εστιατόριο 
Κον Κασέ στην Κομοτηνή, 
ομιλία της Δρ.αρχαιολόγου 
προϊσταμένη του τμήματος 
βυζαντινών αρχαιοτήτων 
στην εφορία Ροδόπης Σοφί-
ας Ακριβοπούλου με θέμα 
<<Σκιαγραφία της Κομοτη-
νής από το χθες στο σήμερα 
>>. Ήταν μια υπέροχη οικο-
γενειακή γιορτή με τυχερή 
την πρόεδρο του Ομίλου 
Μαρία Κεφαλίδου. 

Και του χρόνου με υγεία!!!
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΚΗΦΙΣΙΑ - ΠΟΛΙΤΕΙΑ

Πολυομιλική συνεστίαση με ομιλητή τον Πρέσβη ε.τ. Αλέξανδρο Μαλλιά

Με αμείωτο ενδιαφέρον παρακολούθησαν οι παραβρισκόμενοι, στην κοινή συνεστίαση που διοργάνωσαν οι 
Ροταριανοί Όμιλοι Ψυχικού, Κηφισιά-Πολιτεία και Κηφισιά-Κεφαλάρι την Τρίτη 20 Ιανουαρίου στο εστιατόριο 
Chalet Politeia, την εξαιρετική ομιλία του του Πρέσβη, ε.τ. Αλέξανδρου Μαλλιά με θέμα: “Παγκόσμια ανατροπή, η 
δύναμη της Ελλάδας”. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης έγινε εισδοχή νέων μελών, του Ισίδωρου Θύμη στο Ρ.Ο. 
Ψυχικού και της Αλεξάνδρας Αδάμη στο Ρ.Ο. Κηφισιά-Πολιτεία.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο π. Διοικητής Γιάννης Ηλιάκης με την σύζυγό του Ρουλα, η Υπο-
δεδειγμένη Διοικητής Δήμητρα Σουκαρά, Αξιωματούχοι του Ρόταρυ, ροταριανοί και φίλοι.
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Βραβεία «Αρίστη Γυνή»

Την Τετάρτη 18 Μαρτίου, στην κατάμεστη αίθουσα του εστιατορίου Chalet Politeia στην Κηφισιά ο Όμιλος Κηφι-
σιά Πολιτεία απένειμε τα βραβεία « Αρίστη γυνή» σε δύο λαμπρές γυναίκες επιστήμονες, την δρ. Ροζελίτα Φρα-
γκουδάκη, Καθηγήτρια Μηχανολογίας και Ερευνήτρια στο Merrimack College στη Μασσαχουσέτη των Η.Π.Α. και 
την Κωνσταντία Κοντοδήμου, Συγκοινωνιολόγο Μηχανικό και υπ. Διδάκτωρ στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, 
που με το εξαιρετικό έργο τους αποτελούν έμπνευση κυρίως για τα γυναίκες να ασχοληθούν με τον χώρο της 
τεχνολογίας.

Στη διάρκεια της εκδήλωσης έγινε εισδοχή του νέου μέλους μας Δέσποινας Μαλλίδου, με περισσότερα από 27 
χρόνια προσφοράς στον χώρο της εκπαίδευσης, είναι ιδρύτρια του Mallidou Education Center, και πολλών εκ-
παιδευτικών προγραμμάτων και δράσεων όπως, Positive4U, Edu Tours4U , Changemakers Challenge.
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Change Makers Challenge 2026

Ο Ροταριανός Όμιλος Κηφισιά Πολιτεία συμμετείχε ενεργά στο Change Makers Challenge 2026, εκπροσωπού-
μενος από το μέλος του Δ.Σ. του Ομίλου μας και Γραμματέα της 2475 ΠΔΡ, η οποία συμμετείχε ως κριτής στη 
διοργάνωση — μια εξαιρετική πρωτοβουλία της ροτ. Δέσποινα Μαλλίδου, ιδρύτριας του Mallidou Education 
Center και εμπνεύστριας του θεσμού.

Η φετινή διοργάνωση, με θέμα “Sustainable Living”, πραγματοποιήθηκε την 1η Μαρτίου στο Μουσείο Μπενάκη.
Περισσότεροι από 300 μαθητές από δημοτικά, γυμνάσια και λύκεια, προερχόμενοι από Κέντρα Ξένων Γλωσσών 
σε όλη την Ελλάδα, απέδειξαν στην πράξη ότι το μέλλον δεν το περιμένουμε — το δημιουργούμε.Μέσα από ου-
σιαστική ομαδική εργασία, οι μαθητές ασχολήθηκαν με πραγματικές προκλήσεις που τους αφορούν άμεσα και 
επηρεάζουν την κοινωνία. 

Σχεδίασαν και παρουσίασαν στα αγγλικά σύντομα και περιεκτικά pitch decks, προτείνοντας καινοτόμες λύσεις, 
τις οποίες υποστήριξαν με δημιουργικές μακέτες.Η συμμετοχή και η ποιότητα των προτάσεων ανέδειξαν τη δυ-
ναμική της νέας γενιάς — μια γενιά με ιδέες, δεξιότητες και ισχυρή θέληση να συμβάλει ενεργά στη διαμόρφω-
ση ενός πιο βιώσιμου μέλλοντος.Θερμά συγχαρητήρια στη ροτ. Δέσποινα Μαλλίδου, καθώς και σε όλους τους 
συμμετέχοντες και συντελεστές, για μια πραγματικά εμπνευσμένη και άρτια διοργάνωση.

Ρ.Ο. ΑΘΗΝΑ - ΑΡΜΟΝΙΑ
Κοπή Πίτας

Η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Ομίλου μας RC Athina - Armonia πραγματοποιήθηκε στο Μουσείο Αλέκου Φα-
σιανού, σε μια βραδιά με ουσιαστικό περιεχόμενο και σαφή κατεύθυνση για τη νέα 
χρονιά. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, μετά την εισαγωγή στην προσωπικότητα 
και το έργο του Αλέκου Φασιανού από τη Μαρίζα Φασιανού και την ξενάγηση στο 
Μουσείο, παρουσιάστηκαν οι δράσεις του Ομίλου και αναλύθηκε το Global Grant 
που προετοιμάζουμε, με κεντρικό στόχο τη δημιουργία μονάδας κατ’ οίκον μετα-
νοσοκομειακής και πρωτοβάθμιας φροντίδας για γηριατρικούς ασθενείς, ένα έργο 
με ουσιαστικό κοινωνικό αποτύπωμα. Στο πλαίσιο της βραδιάς πραγματοποιήθηκε 
επίσης η εισδοχή δύο νέων μελών στον Όμιλο, τους οποίους καλωσορίσαμε θερμά. 
Το φλουρί κέρδισε η Christine Driva απο τον Ροταριανό Όμιλο Πάρνηθα. Ευχόμαστε 
η νέα χρονιά να είναι μια χρονιά Αρμονίας, προσφοράς και ουσιαστικής δράσης, με 
έργα που αγγίζουν την κοινωνία και αφήνουν πραγματικό αποτύπωμα ζωής.
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Ομιλία «Τι σημαίνει να είσαι Ροταριανός»

Μια βραδιά με ουσία, σκέψη και ειλικρινή διάλογο.
Είχαμε τη χαρά να φιλοξενήσουμε ως κεντρικό ομιλητή τον PDG και 2023–2026 RRFC Zone 21B, District 2475, 
Κοσμά Χουτουριάδη, ο οποίος μίλησε με εμπειρία και καθαρότητα για το τι σημαίνει σήμερα να είσαι Ροταρια-
νός — όχι μόνο ως μέλος ενός Ομίλου, αλλά ως άνθρωπος με ευθύνη απέναντι στην κοινωνία. Μας τίμησαν με 
την παρουσία τους:

- Η PDG Ντόρα Κεμού
- Ο Εψηφισμένος Διοικητής 2026–2027 Χαράλαμπος Τιγγινάγκας
- Η Γραμματέας της Περιφέρειας Χριστίνα Καρτσιώτου
- Η Βοηθός Διοικητής Ραχήλ Τοπαλίδου
- Ο Δημήτρης Καραμπινάς, μέλος του Ροταριανού Ομίλου Πηνειός.

Η παρουσία τους ενίσχυσε τον διάλογο και προσέδωσε ιδιαίτερο κύρος στη συνάντηση.
Ο Rotary Club Athina Armonia συνεχίζει με πίστη στις αξίες του και με διάθεση να συνδυάζει εμπειρία και σύγ-
χρονη ματιά.

Ρ.Ο. ΒΟΥΛΑ - ΠΑΝΟΡΑΜΑ
Κοπή Πίτας

Μια πολύ όμορφη βραδιά Τσικνοπέμπτης στο Μεξικάνικο Εστιατόριο «AMIGOS» στη Γλυφάδα για τον Όμιλο μας ,με 
πολύ κέφι ,χορό και εξαιρετικό φαγητό. Κόψαμε και την πίτα του Ομίλου μας και ευχηθήκαμε μια νέα χρονιά με υγεία 
και πολλές δράσεις για τον Όμιλό μας.
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Οι προσκλήσεις ασφαλείας για την Ελλάδα και οι εξελίξεις στην Μέση Ανατολή

Σε μια κατάμεστη αίθουσα του Ξενοδοχείου «ΟΑΣΙΣ» πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 18 Μαρτίου 2026, η Δι-
αδραστική Εκδήλωση -Ενημέρωση του Ομίλου μας με προσκεκλημένους Ομιλητές τους Στρατηγούς Ιωάννη 
Μπαλτζώη και Λάμπρο Τζούμη και θέμα « Οι προσκλήσεις ασφαλείας για την Ελλάδα και οι εξελίξεις στην Μέση 
Ανατολή»

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Εψηφισμένος Διοικητής ροτ. Χαράλαμπος Τιγγινάγκας , η Υπο-
δεδειγμένη Διοικήτρια  2027-2028 ,ροτ. Δήμητρα Σουκαρά ,  ο Υπουργός κ .Μάκης Βορίδης , ο Αντιδήμαρχος 
Βάρης-Βούλας- Βουλιαγμένης  κ .Δημήτριος  Γεωργιάκος , η Υποψήφια Διοικήτρια  2028-2029  ροτ. Ντέπυ Καμί-
νη, η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου «Απολλωνία « κ . Μαριάννα Μαυραγάνη ,πολλοί Αξιωματούχοι του 
Ρόταρυ και πολλοί φίλοι του Ομίλου μας .

 Δημοσιογραφική και φωτογραφική κάλυψη από τον κ. Κωνσταντίνο Χαψούλα, Υπάλληλο του Υπουργείου Προ-
στασίας του Πολίτη και Δημοσιογράφο του Ηλεκτρονικού Εντύπου agiosdimitriosnotia.info.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΧΑΛΚΙΔΑ

Κοπή Πίτας

Την Κυριακή 1/2/2026 στο Κέντρο «Αρ-
χόντισσα» στα Πολιτικά Ευβοίας  έγινε 
η Κοπή της Πίτας του Ομίλου με την 
παρουσία πολλών μελών, συζύγων και 
φίλων του Ομίλου. 

Μας τίμησαν με την παρουσία τους ο 
Προδιοικητής Ι. Βλασιάδης και ο Πρό-
εδρος του Ομίλου Κηφισιάς Α. Βλασι-
άδης.  

Συγκεντρώθηκαν χρήματα με πρωτο-
βουλία των συζύγων για τις δράσεις 
του Ομίλου. 

Ακολουθεί η σύντομη ομιλία της προ-
έδρου των συζύγων: «Κατ’ αρχάς, εύ-
χομαι σε όλες και σε όλους χρόνια 
καλά, χρόνια πολλά και πάνω απ’ όλα 
με υγεία. 

Νιώθω ιδιαίτερη χαρά που στη ση-
μερινή συγκέντρωση μετέχουμε με 
τον τρόπο μας και εμείς, η ομάδα των 
Rotary  Girls, όπως αυτοαποκαλούμα-
στε. 

Με χαρά και κέφι βάζουμε και θα συνε-
χίσουμε να προσθέτουμε και εμείς ένα 
λιθαράκι στην προσπάθεια του ομίλου 
Rotary Χαλκίδας, στην ανθρωπιστι-
κή προσέγγισή του και στις αξίες που 
πρεσβεύει. 

Οργανώσαμε, λοιπόν, κι εμείς τη δική 
μας συλλογική δράση, την σχεδιάσα-
με και την κάναμε πράξη. Μαζέψαμε 
ανακυκλώσιμα υλικά, κυρίως από τη 
θάλασσα. 

Μαζέψαμε ξύλα που τα έβγαλε στην 
ακτή το κύμα, μαζέψαμε κομμάτια από 
γυαλί που δεν θα έπρεπε να βρίσκονται στην ακτή, μαζέψαμε βότσαλα. Κι όλα αυτά τα αξιοποιήσαμε, τα ομορ-
φύναμε, τα ζωγραφίσαμε. 

Και το καθένα τους έγινε και ένα γούρι, έτσι για καλή τύχη, ως ευχή και συμβολική προσδοκία για καλότυχες 
στιγμές και όμορφο ξεκίνημα κάθε φορά. Και όποιος επιθυμεί, τον καλούμε να αγοράσει το γούρι μας.

 Διατίθεται για τους σκοπούς του Ομίλου, ως ενίσχυση. Κρύβει μεράκι, ταλέντο και καλή διάθεση. 

Αυτή την καλή διάθεση και την αισιοδοξία θέλουμε να μεταδίδει και αυτό σας ευχόμαστε από καρδιάς. Σας ευ-
χαριστούμε πολύ.»
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΚΕΡΚΥΡΑ - ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ

Κοπή Πίτας

Την Τετάρτη 14.1.2026, στον φιλόξενο χώρο του 
εντευκτηρίου της Αναγνωστικής Εταιρίας Κέρκυρας, 
ο Ροταρινός Όμιλος Κέρκυρα - Καποδίστριας, σε 
Πανηγυρική Συνεστίαση και παρουσία όλων των με-
λών και πολλών φίλων, έκοψε την Πρωτοχρονιάτι-
κη πίτα του με καλεσμένο ομιλήτη τον Πρύτανη του 
Ι.Π. Καθηγητή Ανδρέα Φλώρο. Θέμα της εξαιρετικής 
ομιλίας του ήταν : «Από το Ιόνιο στον Κόσμο: Ακαδη-
μαϊκή Διεθνοποίηση, Τοπικές Ρίζες και Παγκόσμιοι 
Ορίζοντες».

Τον ευχαριστούμε θερμά και του ευχόμαστε να έχει 
πάντα τύχη καθώς ήταν και ο τυχερός της βραδιάς! 

Στην ίδια εκδήλωση απονεμήθηκε τιμητική πλακέ-
τα στον φίλο του ομίλου κ. Βαγγέλη Γραμμένο για 
την προσφορά του. Μας τίμησε επίσης με την πα-
ρουσία του ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης κ. Χρή-
στος Άνθης, ενώ επιστολές έστειλαν ο Υφυπουργός 
κ. Στέφανος Γκίκας και ο Βουλευτής κ. Αλέξανδρος 
Αυλωνίτης. 

Ο Ρ.Ο. εύχεται καλή και ειρηνική χρονιά σ’ όλους.

Η ομιλία του κυρίου Φλώρου θα είναι σύντομα διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του ομίλου, καθώς είχε την 
ευγενή καλοσύνη να μας την παραχωρήσει.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΔΙΟΝΥΣΟΣ

Εκδήλωση αφιερωμένη στην Επιχειρηματικότητα

Εκδήλωση αφιερωμένη στην Επιχειρηματικότητα υπό την αιγίδα της 2475 Π.Δ.Ρ. με οργανωτή τον Ροταριανό 
Όμιλο Πάρνηθας και συνδιοργανωτές Ομίλους Αθήνα-Λυκαβηττός, Άνοιξη-Σεμέλη, Αμαρουσίου, Βούλα, ΔΙΟΝΥ-
ΣΟΣ, Κηφισιά-Κεφαλάρι και Χαλάνδρι, με ομιλητή τον επιχειρηματία και Διεθνολόγο Γιάννη Σμυρλή και βραβεύ-
σεις 3 επιχειρηματιών με εξαίρετη δράση. 

Μεταξύ αυτών η Μαρκέλλα Πατρικιάδη που βραβεύτηκε για τα ιδιαίτερα προϊόντα GAIA που δημιουργεί και 
εξάγει. Τις βραβεύσεις έκανε ο Διοικητής της 2475 Περιφέρειας Διεθνούς Ρόταρυ Στέφανος Αναστασόπουλος και 
η Αλέκα Πίττα Χαζαπη Πρόεδρος Επιτροπής Προσέλκυσης Οργανισμών και Επιχειρήσεων.

ΤΕΥΧΟΣ 9 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 - ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 2025-26

Ομιλία για τη Μέρα της Γυναίκας

Μια εξαιρετική δράση από τον Ροταριανό 
Όμιλο ΔΙΟΝΥΣΟΣ με θέμα την γυναίκα και 
ειδικότερα την πύελο και την επίδραση της 
στην ζωή μας στην καθημερινότητα και τις 
σχέσεις μας. 

Ευχαριστούμε τις εξαιρετικές ομιλήτριες κα. 
Μιμή Μαρσέλλου, κα Φωτεινή Λάγαρη, την 
δημοσιογράφο συντονίστρια κα. Κατερίνα 
Συμεωνίδου, τους φίλους και τα μέλη μας 
που μας τίμησαν με την παρουσία τους αυ-
τήν την ιδιαίτερη ημέρα.

Κατάθεση Στεφάνου

Ένα στεφάνι φόρος τιμής στους προγόνους μας.

 Η «Ελευθερία» θέλει τόλμη και αυτοθυσία, χωρίς 
Εγώ μόνο με το Εμείς. 

Ίσχυε τότε, Ισχύει σήμερα και θα Ισχύει και στο 
μέλλον. 

Χρόνια πολλά με ένωση για το κοινό καλό.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΙΩΑΝΝΙΝΑ

 3rd Rotarian Friendship Gastronomy Weekend

Το τριήμερο 6-7-8 Φεβρουαρίου 2026, ο Ροταριανός Όμιλος Ιωαννίνων οργάνωσε και φιλοξένησε, με μεγάλη 
επιτυχία, στην πετρόκτιστη Βίτσα του Ιστορικού Ζαγορίου την 3η Διεθνή Ροταριανή Συναδέλφωση μέσα από την 
Τοπική Γαστρονομία. 

Στη συνάντηση αυτή, που φιλοξενήθηκε στους χώρους του Οργανισμού «Επέκεινα Χώρα», παραβρέθηκαν Ρο-
ταριανοί και φίλοι από τρεις χώρες (Ελλάδα, Αλβανία, Βουλγαρία) και εκπροσωπήθηκαν έξι Ροταριανοί Όμιλοι: 
Ιωάννινα, Αλεξανδρούπολη, Πανόραμα Θεσσαλονίκης, Κέρκυρα Καποδίστριας, Κορυτσά, Yambol Βουλγαρίας 
καθώς και μέλη του Inner Wheel Club Γιάμπολ, οι οποίοι γέμισαν ασφυκτικά την αίθουσα εκδηλώσεων ενισχύο-
ντας το πνεύμα της διαβαλκανικής συνεργασίας και φιλίας. 

Οι συμμετέχοντες στην 3η Διεθνή Ροταριανή Συναδέλφωση μέσα από την Τοπική Γαστρονομία εκτός από την 
ευκαιρία για νέες γνωριμίες και συζήτηση με γνώμονα την προσφορά προς τον πλησίον, είχαν επίσης την ευκαι-
ρία να ξεναγηθούν και να περπατήσουν στα πέτρινα μονοπάτια της Βίτσας και του Μονοδεντρίου όπως και να 
θαυμάσουν τη θέα της, παγκοσμίως γνωστής, χαράδρας του Βίκου από το μπαλκόνι της Ιεράς Μονής Αγ. Παρα-
σκευής στο Μονοδέντρι. 

Το Γαστρονομικό κομμάτι, το οποίο περιλάμβανε ένα γαστρονομικό ταξίδι στην ηπειρώτικη παράδοση μέσα 
από τη γνωριμία με τοπικά προϊόντα, καθώς επίσης και συνδυασμούς τοπικών οίνων με γεύσεις της περιοχής, 
επιμελήθηκε η Λέσχη Γαστρονομίας Ηπείρου (ΛΕ.Γ.Η.) και προσωπικά ο Πρόεδρος της Λέσχης Θοδωρής Αλεξίου, 
ο οποίος εντυπωσίασε τους συνδαιτυμόνες καθώς ζωντανά, παρασκεύασε Bailys από τοπικό τσίπουρο και πα-
ρασκεύασε παγωτό «Σερμπέτι» με τη βοήθεια πολλών από τους συμμετέχοντες. 

Το Ροταριανό Γαστρονομικό Διήμερο Φιλίας δεν είναι απλώς μια πολιτιστική εκδήλωση· είναι ένας ζωντανός 
θεσμός φιλίας, συνεργασίας και αλληλοσεβασμού μεταξύ ομίλων της Βαλκανικής. 

Στον απόηχο πλέον μιας πολύ όμορφης και εποικοδομητικής Ροταριανής συνάντησης, ενωμένοι για το καλό και 
ευρισκόμενοι στην αναμονή για την ανακοίνωση του τόπου και της ημερομηνίας της 4ης Διεθνούς Ροταριανής 
Συνάντησης μέσα από την Τοπική Γαστρονομία, ο Ροταριανός Όμιλος Ιωαννίνων ευχαριστεί όλους εκείνους που 
εργάστηκαν για να πραγματοποιηθεί, καθώς επίσης όλους εκείνους που συμμετείχαν και γέμισαν με την παρου-
σία τους αυτή την εκδήλωση με την ευχή να ανταμώσουμε ξανά σύντομα συνεχίζοντας να χτίζουμε γέφυρες 
φιλίας μέσα από τις κοινές μας αξίες και δράσεις.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ - ΝΕΑ ΜΑΚΡΗ

Κοπή Βασιλόπιτας 

Με ιδιαίτερη επιτυχία και σε κατάμεστη αίθουσα πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση κοπής της βασιλόπιτας του 
Ροταριανού Ομίλου Μαραθώνα – Νέας Μάκρης.

Επίσημος καλεσμένος και ομιλητής της βραδιάς ήταν ο δημοσιογράφος και συγγραφέας Βαγγέλης Παπαδόπου-
λος, ο οποίος καθήλωσε το κοινό με ανέκδοτες δημοσιογραφικές ιστορίες, προσφέροντας στιγμές γνήσιας ψυ-
χαγωγίας και προβληματισμού.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, μαζί με τις/τους συζύγους τους, ο Διοικητής της 2475 ΠΔΡ Δρ.Στέ-
φανος Αναστασοπουλος, η πρ. Διοικητής Ντόρα Κέμου, ο π. Διοικητής Γιώργος Μαύρος, ο π.Διοικητης Χρήστος 
Κίτσος η εψ. Διοικητής 2027/28 Δήμητρα Σουκαρά, καθώς και πλήθος φίλων και υποστηρικτών του Ομίλου.

Ο κ. Παπαδόπουλος παρέστη μετά της συζύγου του Λυδίας και προσέφερε βιβλία δικής του συγγραφής με 
προσωπική αφιέρωση στον Διοικητή και 
στην Πρόεδρο του Ομίλου, εκφράζοντας 
παράλληλα τις θερμές του ευχαριστίες 
για την πολυετή κοινωνική και ανθρωπι-
στική προσφορά του Ροταριανού Ομίλου 
Μαραθώνα – Νέας Μάκρης.

Τις ευχαριστίες μας στο κοσμηματοπω-
λείο GEM -ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ για την συνεχή 
προσφορά του στα φλουριά της βασιλό-
πιτας. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε σε ιδιαίτερα 
θερμό κλίμα, επιβεβαιώνοντας για ακόμη 
μία φορά τη δυναμική παρουσία και το 
κοινωνικό αποτύπωμα του Ομίλου στην 
τοπική κοινωνία.

ΤΕΥΧΟΣ 9 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 - ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 2025-26
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Ομιλία με θέμα «Ο πόλεμος στο 
Ιράν σήμερα. Γεωπολιτικές επιπτώ-
σεις».

Μια ιδιαίτερα όμορφη βραδιά, 
μέσα σε θερμό και φιλικό κλίμα, 
ζήσαμε στην εκδήλωση του Ρο-
ταριανού Ομίλου Μαραθώνας - 
Νέα Μάκρη, με επίσημο ομιλητή 
τον Ιωαννη Μπαλτζωη, ο οποίος 
ανέπτυξε με ιδιαίτερο ενδιαφέ-
ρον το επίκαιρο θέμα: «Ο πόλε-
μος στο Ιράν σήμερα. Γεωπολιτι-
κές επιπτώσεις».

Η ομιλία έδωσε αφορμή για συζήτηση, ανταλλαγή σκέψεων και προβληματισμό, ενώ η βραδιά απέκτησε ακόμη 
πιο ξεχωριστό χαρακτήρα με την εισδοχή νέου μέλους στον Όμιλό μας — μια στιγμή χαράς και αισιοδοξίας για 
τη συνέχεια.

Θερμές ευχαριστίες σε όλους όσοι παρευρέθηκαν και συνέβαλαν ώστε η βραδιά να έχει το ιδιαίτερα όμορφο 
αποτέλεσμα που όλοι απολαύσαμε.

Δωρεάν Σεμινάριο Καρδιοαναπνευστικής Αναζωογόνησης (ΚΑΡΠΑ) 
και χρήσης εξωτερικού Απινιδωτή (AED) Κυριακή 22.3.26

Μια πολύ όμορφη χειμωνιάτικη Κυριακή στο ΠΥΣΕΘ…

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το τρίωρο σεμινάριο ΚΑΡΠΑ & χρήσης Απινιδωτή (AED) στις εγκαταστά-
σεις του ΠΥΣΕΘ.

Η συμμετοχή όλων μας ήταν συγκινητική, αποδει-
κνύοντας πόσο σημαντική είναι η γνώση που σώ-
ζει ζωές. Μεγαλη χαρά πήραμε από την λειτουργία 
του απινιδωτή μας οποίος είναι έτοιμος για χρήση 
(αχρείαστος ναναι).

Ευχαριστίες στην Αντιδήμαρχο Υγείας του Δήμου 
Μαραθώνα Κα Μαρία Σπανου, στο ΠΥΣΕΘ για την φι-
λοξενία, καθώς και τους εξαιρετικούς εισηγητές και 
βέβαια σε όλους εμάς που παρευρεθήκαμε!
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΗΡΑΚΛΕΙΟ - Ν.ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ

Ομιλία του Δρ. Νίκου Κεφαλογιάννη για τον Σακχαρώδη Διαβήτη στο Πολύκεντρο του Δήμου Ηρακλείου

Ο Ροταριανός Όμιλος Ηρακλείου «Ν. Καζαντζάκης» διοργάνωσε την Τρίτη 4 Φεβρουαρίου στο Πολύκεντρο του 
Δήμου Ηρακλείου ομιλία του Δρ. Νίκου Κεφαλογιάννη, με θέμα τον Σακχαρώδη Διαβήτη, μια χρόνια πάθηση που 
επηρεάζει εκατομμύρια ανθρώπους παγκοσμίως και αποτελεί μείζον ζήτημα δημόσιας υγείας.

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας, ο Δρ. Κεφαλογιάννης ανέπτυξε με κατανοητό και επιστημονικά τεκμηριωμένο τρό-
πο τα αίτια, τα συμπτώματα και τις σύγχρονες μεθόδους πρόληψης και αντιμετώπισης του σακχαρώδη διαβήτη, 
δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στη σημασία της έγκαιρης διάγνωσης, της 
σωστής διατροφής και της τακτικής σωματικής άσκησης. 

Παράλληλα, αναφέρθηκε στις νεότερες εξελίξεις στον τομέα της θερα-
πείας και της παρακολούθησης της νόσου.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο κ. Χρονάκης, εκπρό-
σωπος του Γραφείου του Ευρωβουλευτή κ. Μανωλη Κεφαλογιάννη, ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Γιώργος Ματαλιωτάκης. 

Από πλευράς Ρόταρυ παρευρέθηκαν ο Βοηθός Διοικητή Κρήτης  Νώ-
ντας Χαρωνίτης, ο Πρόεδρος του Ροταριανού Ομίλου Ηρακλείου Γιώρ-
γος Λαπιδακης καθώς και ο προΒ.Διοικητής Γιάννης Σαμιώτης από τον 
Ροταριανό Όμιλο Candia.

Το κοινό είχε την ευκαιρία να θέσει ερωτήματα και να συμμετάσχει 
ενεργά σε συζήτηση, αποκομίζοντας χρήσιμες πληροφορίες και πρα-
κτικές συμβουλές για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των ατόμων με 
διαβήτη, αλλά και για την πρόληψη της νόσου στον γενικό πληθυσμό.

Η εκδήλωση εντάσσεται στο πλαίσιο των δράσεων κοινωνικής προσφο-
ράς και ενημέρωσης του Ροταριανού Ομίλου Ηρακλείου «Ν. Καζαντζά-
κης», με στόχο την ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας σε θέματα 
υγείας και πρόληψης.

Την εκδήλωση προλόγισε ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Δημήτρης Βασμαρης και 
συντόνισε η Κοσμητορας του Ομίλου Μαρία Τσιμητάκη.

ΤΕΥΧΟΣ 9 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 - ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 2025-26
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Ομιλία Δήμητρας Σουκαρά Υποδεδειγμένης Διοικήτριας

Με ιδιαίτερη επιτυχία και δυναμική συμμετοχή πραγματοποιήθηκε η κοινή εκδήλωση των  Ρ.Ο. Ηράκλειο- Νίκος Καζαντζά-
κης, Ρ.Ο. Ηράκλειο και Ρ.Ο. Ηράκλειο-Candia στο Παγοποιείο την Πέμπτη 19 Φεβρουαρίου 2026, με ομιλήτρια τη Ροτ. Δήμη-
τρα Σουκαρά, Υποδεδειγμένη Διοικητή  της 2475 Περιφέρειας του Διεθνές Ρόταρυ.
Κεντρικό θέμα της ομιλίας: «Χτίζουμε γέφυρες με το μέλλον, μεγιστοποιούμε το αποτύπωμά μας»

Η Δήμητρα Σουκαρά ανέπτυξε το όραμα και τις στρατηγικές προτεραιότητες του Ρόταρυ, αναδεικνύοντας τη σημασία της 
συνεργασίας, της συνέργειας μεταξύ Ομίλων και της ουσιαστικής κοινωνικής παρέμβασης. Η εκδήλωση αποτέλεσε μια εξαι-
ρετική ευκαιρία ανταλλαγής απόψεων, ενίσχυσης των δεσμών και επαναπροσδιορισμού του ρόλου μας στην τοπική και 
ευρύτερη κοινωνία. Ευχαριστούμε θερμά όλους όσοι παρευρέθηκαν και συνέβαλαν στην επιτυχία της βραδιάς. Συνεχίζουμε 
δυναμικά, χτίζοντας γέφυρες με το μέλλον.

Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας

Ο Ροταριανός Όμιλος «Ηράκλειο Ν. Καζαντζάκης» πραγματοποίησε την Παρασκευή 20 Φεβρουαρίου 2026, στο 
MARE HERAKLION RIVIERA, την ετήσια εκδήλωση κοπής της Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας, σε μια ιδιαίτερα 
θερμή και εορταστική ατμόσφαιρα.

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία της η Ροτ. Δήμητρα Σουκαρά, Υποδεδειγμένη Διοικητής της 2475 Περιφέ-
ρειας του Διεθνές Ρόταρυ, η οποία απηύθυνε εμπνευσμένο χαιρετισμό, αναδεικνύοντας τη σημασία της ενότη-
τας, της συνέπειας στο όραμα και της ενίσχυσης του κοινωνικού αποτυπώματος των Ομίλων.

Με την παρουσία τους μας τίμησαν ο Βοηθός Διοικητής Νώντας Χαρωνίτης, ο προΒΔ Σαμνιώτης Γιάννης, ο Πρό-
εδρος του Ρ.Ο. Ηράκλειο Γιώργος Λαπιδακης μετά τη σύζυγου του Ροταριανή Παναγοπούλου Νατάσα από τον 
όμιλο Αθήνα Λυκαβητός και πλήθος άλλων ροταριανών αξιωματούχων. Επίσης μας τίμησαν με την παρουσία 
τους ο Διοικητής της 7ης ΥΠΕ Νεκτάριος Παπαβασιλείου και ο Νικόλαος Καμπάνης Διευθυντής του Εργαστηρίου 
Παράκτιας Θαλάσσιας Έρευνας και του Ινστιτούτου Υπολογιστικών Μαθηματικών.   

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παραδόθηκαν χορηγίες στην εκπρόσωπο του Συλλόγου ΕΥ ΖΩ ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΡΚΙ-
ΝΟ κα. Ειρήνη Παρασκευά, ενισχύοντας έμπρακτα το σημαντικό έργο στήριξης που επιτελεί προς τους ανθρώ-
πους που δίνουν τη δική τους μάχη με τη νόσο. Η πρωτοβουλία αυτή επιβεβαιώνει τη διαχρονική δέσμευση του 
Ομίλου στην κοινωνική προσφορά και αλληλεγγύη. Μέσα σε κλίμα συναδελφικότητας και αισιοδοξίας για τη νέα 
χρονιά, τα μέλη και οι φίλοι του Ομίλου αντάλλαξαν ευχές, επιβεβαιώνοντας τη δέσμευσή τους στις αξίες και την 
αποστολή του Ρόταρυ.Ευχόμαστε μια δημιουργική και παραγωγική χρονιά, με υγεία, προσφορά και νέες δράσεις 
που θα ενισχύσουν το έργο μας στην τοπική κοινωνία.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ & ΑΘΗΝΑ - ΝΟΤΟΣ

Εκδήλωση αφιερωμένη στην Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας

Με μεγάλη χαρά συγκίνηση και επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 8 Μαρτίου στο ξενοδοχείο Όασις στη 
Γλυφάδα, η εκδήλωση των Ροταριανών Ομίλων Βουλιαγμένης και Αθήνα-Νότος, αφιερωμένη στην Παγκόσμια 
Ημέρα της Γυναίκας. Μέσα από δύο εξαιρετικά ενδιαφέρουσες ομιλίες, είχαμε την ευκαιρία να ενημερωθούμε 
για ένα τόσο σημαντικό θέμα: την πρόληψη και τη φροντίδα  της γυναικείας υγείας.

Θερμές ευχαριστίες στη Dr. Φιορίτα Πουλακάκη, Χειρούργο Μαστού,  και στον  Dr. Γιώργο-Μάριο Μακρή, Γυναι-
κολόγο-Ογκολόγο, για τις πολύτιμες γνώσεις και την ουσιαστική συμβουλή τους  στην ευαισθητοποιήση γύρω 
από την πρόληψη. Μας τίμησαν με την παρουσία τους ο πΔ Σπύρος Μαυράκος, o εψ. Διοικητής Χαράλαμπος 
Τιγγινάγκας, μέλη της Unesco των Νοτίων Προαστίων, ροταριανοί Συνάδελφοι, φίλες και φίλοι του Ρόταρυ.

Οι Ροταριανοί Όμιλοι Βουλιαγμένης και Αθήνα-Νότος συνεχίζουν να στηρίζουν δράσεις που προάγουν την 
υγεία, την ενημέρωση και την προσφορά προς την κοινωνία.
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Ρ.Ο. ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ - ΑΝΘΟΥΠΟΛΗ
Κατάθεση Στεφάνου

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για την Εθνική Επέτειο, το μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου ροτ. Ηλίας Παππάς και το μέλος μας ροτ. 
Γεράσιμος Κατσιπάνος εκπροσώπησαν επάξια τον Ροταριανός Όμι-
λος Περιστέρι Ανθούπολη, καταθέτοντας στεφάνι στο Ηρώο του Δή-
μου Περιστερίου.
 
Με αίσθημα βαθύτατου σεβασμού και προσήλωσης στις αξίες της 
προσφοράς και της μνήμης, τίμησαν τους αγωνιστές και ήρωες της 
πατρίδας μας, αποδίδοντας τον οφειλόμενο φόρο τιμής σε όσους 
θυσιάστηκαν για την ελευθερία και την ανεξαρτησία.
 
Η τελετή πραγματοποιήθηκε ενώπιον της Δημοτικής Αρχής και εκ-
προσώπων τοπικών φορέων, σε κλίμα σεμνότητας, ενότητας και 
εθνικής υπερηφάνειας, αναδεικνύοντας το διαχρονικό μήνυμα της 
ειρήνης και της προσφοράς που πρεσβεύει το Ρόταρυ!
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Τελετή Διδυμοποίησης Ροταριανών Ομίλων Αθηνών, Ελλάδα 2475 ΠΔΡ &
Salé Bab Lamrissa, Βασιλείου του Μαρόκου 9010 ΠΔΡ

Με ιδιαίτερη επιτυχία και σε κλίμα βαθιάς φιλίας και διεθνούς συνεργασίας πραγματοποιήθηκε η τελετή διδυμοποίησης 
μεταξύ του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών, 2475 ΠΔΡ, και του Rotary Club Salé Bab Lamrissa, 9010 ΠΔΡ, στην Αθήνα στις 23 
Μαρτίου 2026, ενισχύοντας έμπρακτα τους δεσμούς μεταξύ Ελλάδας και Μαρόκου στο πλαίσιο του Rotary International.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε παρουσία εκλεκτών και επισήμων προσκεκλημένων, μεταξύ των οποίων η Α.Ε. ο Πρέ-
σβης του Βασιλείου του Μαρόκου στην Αθήνα, κ. Mohammed Sbihi, καθώς και εξέχοντα μέλη της ροταριανής κοινότητας: 
ο Προδιοικητής ροτ. Σπύρος Μαυράκος, η Προδιοικητής και ICC Task Force Expansion Zone 21 ροτ. Μάρη Δεληβοριά, ο 
Προδιοικητής ροτ. Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, η Γραμματέας Περιφέρειας 2475 ΔΡ ροτ. Χριστίνα Καρτσιώτου, καθώς και 
η π.β.Διοικητής ροτ. Ντέπη Καμίνη.

Τον Όμιλο του Μαρόκου εκπροσώπησε δυναμική αποστολή με επικεφαλής την Πρόεδρό του ροτ. Khadija Hadi Munier, 
η οποία παρουσίασε το έργο και τις δράσεις του Ομίλου, αναδεικνύοντας τον ενεργό ρόλο του σε τοπικό και διεθνές 
επίπεδο.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν οι δράσεις και των δύο Ομίλων, ενώ ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη ση-
μασία της αδελφοποίησης ως ουσιαστικής δέσμευσης συνεργασίας. Η διδυμοποίηση αποτελεί τη βάση για την ανάπτυξη 
κοινών πρωτοβουλιών στο πλαίσιο των πέντε βασικών αξόνων δράσης του Rotary («5 Λεωφόροι»): Κοινοτική Δράση, 
Επαγγελματική Δράση, Διεθνής Δράση, Δράση Νέων Γενεών και Δράση Ομίλου. Μέσα από αυτή τη συνεργασία, οι δύο 
Όμιλοι στοχεύουν στην υλοποίηση δράσεων με ουσιαστικό κοινωνικό αντίκτυπο, προάγοντας τις αξίες της ειρήνης, της 
κατανόησης και της αλληλεγγύης.

Η διαδικασία της διδυμοποίησης επισφραγίστηκε επίσημα με την υπογραφή των σχετικών συμφωνητικών και των πιστο-
ποιητικών διδυμοποίησης από τους εκπροσώπους των δύο Ομίλων, σηματοδοτώντας την έναρξη μιας νέας, δυναμικής 
πορείας κοινής δράσης, ενώ ακολούθησε η ανταλλαγή λαβάρων ως ένδειξη αμοιβαίου σεβασμού και διαρκούς φιλίας.

Στο τέλος της εκδήλωσης, σε ιδιαίτερα θερμό και φιλικό κλίμα, προσφέρθηκαν παραδοσιακά μαροκινά γλυκά, ευγενική 
προσφορά της αποστολής του Μαρό-
κου, με τη συμβολή και την υποστή-
ριξη της Α.Ε. του Πρέσβη Mohammed 
Sbihi, προσδίδοντας έναν όμορφο 
συμβολισμό φιλοξενίας και πολιτιστι-
κής ανταλλαγής.

Την εκδήλωση τίμησε επίσης με 
την παρουσία του ο  Dr. Rtn. Jan M. 
Olaf από το Rotary Club Lörrach, 1930 
ΠΔΡ,    (Γερμανία), με τον οποίο πραγ-
ματοποιήθηκε ανταλλαγή λαβάρου 
(banner), τόσο με τον Ρ. Όμιλο των 
Αθηνών 2475 ΠΔΡ, όσο και με τον Ρ. 
Όμιλο Salé Bab Lamrissa, 9010 ΠΔΡ, 
ενισχύοντας περαιτέρω το πνεύμα δι-
εθνούς ροταριανής συνεργασίας και 
φιλίας.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΑΘΗΝΑ



Προκειμένου να αναρτούνται οι δράσεις των Ομίλων της Περιφέρειας μας 
στο μηνιαίο Ηλεκτρονικό Περιοδικό της Δημόσιας Εικόνας της Ζώνης 21Β 

καθώς και στα κοινωνικά δίκτυα της Ζώνης,  θα πρέπει οι Όμιλοι να αποστέλουν 
σύντομο  κείμενο στα αγγλικά και 2-3 χαρακτηριστικές φωτογραφίες στη Βοηθό 

Συντονίστρια Δημόσιας Εικόνας της Ζώνης 21Β  (ARPIC) 
ροτ. Μαρία Μάστορα maria.mastora@gmail.com. 

Μην το αμελείτε! Προβάλουμε την Περιφέρεια μας!

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΙΚΟΝΑ ΖΩΝΗΣ 21Β - ΔΡΑΣΕΙΣ ΟΜΙΛΩΝ
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ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΟΜΙΛΟΥΣ

Με την αρχή του νέου Ροταριανού Έτους, ξεκινά ο νέος κύκλος έκδοσης της Επιστολής Διοικητή, 
το έντυπο που ενημερώνει κάθε μήνα τους Ροταριανούς της 2475 ΠΔΡ

 για τα νέα και τα πεπραγμένα, τόσο των Ομίλων, όσο και της Περιφέρειάς μας.

Για κάθε δράση και ανακοίνωση που θέλουν να επικοινωνήσουν στην Επιστολή,
να αποστέλουν ένα σύντομο και περιεκτικό κείμενο, έως 300 λέξεις και τίτλο, 

καθώς και έως τέσσερεις (4) φωτογραφίες που θα συνοδεύουν το άρθρο.

ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΟΙ OΜΙΛΟΙ:

Το ανωτέρω υλικό θα πρέπει να αποστέλλεται στη Γραμματεία της Περιφέρειας,
στο email: epistoli@rd2475.org, έως την 25η κάθε μήνα για το

επόμενο τεύχος. Παρακαλείσθε στο θέμα του email να γράφετε τον Ροταριανό Όμιλο 
που αφορά το υλικό καθώς και τη φράση “Για Επιστολή Διοικητή”.

Δείγμα θέματος: Για Επιστολή Διοικητή - (όνομα Ομίλου)
Σε περίπτωση που κάποια δράση ολοκληρώνεται μετά τις 25 του μηνός,

θα προστίθεται στην αμέσως επόμενη Επιστολή Διοικητή,
μαζί με το υλικό του επόμενου μήνα.

Επίσης, αναφορικά με τις Επίσημες Επισκέψεις Διοικητή, παρακαλούνται οι Όμιλοι
να μεριμνούν για τη λήψη και αποστολή φωτογραφίας του Δ.Σ. και των μελών
του Ομίλου μαζί με τον Διοικητή, καθώς και έως τρεις (3) ακόμη φωτογραφίες 

για να συνοδεύεται η σύνοψη της επίσκεψης.

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΕΚ ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ!

District 2475
ΕΝΩMENOI ΓΙΑ TO ΚΑΛΟΕΝΩMENOI ΓΙΑ TO ΚΑΛΟ
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ΥΛΙΚΟ ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025 - 2026

District 2475
ΕΝΩMENOI ΓΙΑ TO ΚΑΛΟΕΝΩMENOI ΓΙΑ TO ΚΑΛΟ

01 | ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
https://tinyurl.com/mvumefaz

02 | ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
https://tinyurl.com/2mbn8dmd 

03 | ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
https://tinyurl.com/yeyu7bpx

04 | ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ GRANTS 
https://tinyurl.com/7fut8fva

05 | ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ 
https://tinyurl.com/2mya3ppm

06 | ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
https://tinyurl.com/nrsnwks9

07 | ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
https://tinyurl.com/4xn2crj6 

08 | PHOTO GALLERY
https://tinyurl.com/4e7jymxn

Αγαπητές/οί Ροταριανές/οί 
συνάδελφοι,

Σεβόμενοι την προσθήκη της 
Προστασίας του Περιβάλλοντος 
ως περιοχή εστίασης του Ρόταρυ, 
από τη Ροταριανή Χρονιά 2024- 
2025, επιλέχθηκε μια διαφορε-
τική προσέγγιση για τον διαμοι-
ρασμό του απαιτούμενου υλικού 
προς τους Ομίλους και τους Αξι-
ωματούχους της Περιφέρειάς 
μας. 

Μια ψηφιακή, φιλική προς το πε-
ριβάλλον προσέγγιση, κατά την 
οποία μειώνονται στο ελάχιστο 
δυνατό οι φυσικές εκτυπώσεις 
και επιλέγεται ο  διαδικτυακός δι-
αμοιρασμός του υλικού με τρόπο 
δυναμικό.

Παραπλεύρως βλέπουμε τις βα-
σικές κατηγορίες των εγγράφων 
του έτους συνοδευόμενες τόσο 
από ένα QR Code όσο και από 
έναν διαδικτυακό σύνδεσμο ανά 
κατηγορία.

Με μια απλή σάρωση του QR με 
την κάμερα του κινητού σας τη-
λεφώνου ή την αντιγραφή του 
συνδέσμου σε οποιοδήποτε πρό-
γραμμα περιήγησης, θα έχετε πά-
ντα την τελευταία, επικαιροποιη-
μένη και βέλτιστη έκδοση όποιου 
εγγράφου επιθυμείτε.
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ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΟΜΙΛΩΝ 2025-2026

District 2475

H Περιφέρεια επιβραβεύει τις προσπάθειες των Ομίλων για το έργο και την προσφορά τους                  
με βραβεία, επαίνους, τιμητικές διακρίσεις και εύφημες μνείες Διοικητή.

Για το ροταριανό έτος 2025-2026, προκηρύσσονται:

ΒΡΑΒΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

1. Για ένα μεγάλο Ροταριανό Όμιλο (21+ μέλη) και ένα μικρό Ροταριανό Όμιλο (έως 20 μέλη):
α) Συνολικού έργου
β) Κοινοτικής Δράσης
γ) Επαγγελματικής Δράσης
δ) Διεθνούς Δράσης
ε) Νεότητας
2. Για οποιοδήποτε Ροταριανό Όμιλο, που:
α) Ιδρύει νέο Ροταριανό Όμιλο ή Όμιλο Rotaract ή Όμιλο Interact.
β) Διοργανώνει το Συνέδριο της Περιφέρειας.
γ) Έχει τη μεγαλύτερη συνεισφορά στο Ροταριανό Ίδρυμα.
δ) Για τον όμιλο με τη μεγαλύτερη καθαρή αριθμητική αύξηση μελών.
ε) Συμμετοχή σε District Grant, με τουλάχιστον 500 ευρώ.
στ) Συμμετοχή σε δενδροφύτευση, με τουλάχιστον 500 ευρώ.
ζ) Συμμετοχή σε Global Grant της 2475 Περιφέρειας, με τουλάχιστον 1.000 ευρώ.

ΕΠΑΙΝΟΙ

1. Σε Ροταριανό Όμιλο που διοργανώνει εκδήλωση της Περιφέρειας 
(ενδεικτικά: Σεμινάριο, Συνέλευση, ΙΠΕΝ κ.λπ.).
2. Στον Ροταριανό Όμιλο με τη μεγαλύτερη αριθμητικά συμμετοχή στο Συνέδριο της Περιφέρειας.
3. Στον Ροταριανό Όμιλο με τη μεγαλύτερη ποσοστιαία συμμετοχή στο Συνέδριο της Περιφέρειας  
(με ελάχιστο αριθμό 5 συμμετεχόντων).

ΤΙΜΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

Με απόφαση του Διοικητή, απονέμονται τιμητικές διακρίσεις σε Ομίλους και πρόσωπα για 
διακεκριμένη ροταριανή δράση.

ΕΥΦΗΜΗ ΜΝΕΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΗ

Σε Ροταριανούς Ομίλους για την ολοκλήρωση τριών από τις παρακάτω πέντε δράσεις:
α) Καθαρή αύξηση τουλάχιστον κατά 3 μέλη (από 01/07/2025-30/03/2026).
β) Συνεισφορά $25 κατ’ άτομο του συνόλου των μελών του Ομίλου, στο Ροταριανό Ιδρυμα.
δ) Διοργάνωση ανθρωπιστικής δράσης με φυσική συμμετοχή των μελών
ε) Αδελφοποίηση, με φυσική παρουσία, με έναν ή περισσότερους Ροταριανούς Ομίλους του 
εξωτερικού.
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District 2475

ΤΟ ΡΟΤΑΡΙΑΝΟ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ

Διοικητής 
Περιφέρειας

Υπουργοί εν 
Ενεργεία

Μέλη Επιτροπών 
Διεθνούς Ρόταρυ 
και Ροταριανού 

Ιδρύματος

πΔιοικητές 
Περιφέρειας ( κατά 
σειρά αρχαιότητας)

Βουλευτές

Εψηφισμένος 
Διοικητής

Δήμαρχοι

Μέλη Επιτροπών 
Ζώνης

Υποδεδειγμένος 
Διοικητής

Βοηθός Διοικητής

Γραμματέας / 
Ταμίας Περιφέρειας

Πρόεδρος Ομίλου

Εψηφισμένος 
Πρόεδρος Ομίλου

Αντιπρόεδρος 
Ομίλου

Γραμματέας Ομίλου

Ταμίας Ομίλου

Κοσμήτορας Ομίλου

Μέλη Δ.Σ. Ομίλου

Πρόεδροι 
Επιτροπών Ομίλου

Πρώην Βοηθοί 
Διοικητές

ΤΟ ΡΟΤΑΡΙΑΝΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ
ΙΟΥΛΙΟΣ			   Υγεία Μητέρας και Παιδιού

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ	 	 Αύξηση μελών και Επέκταση

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ		  Καταπολέμηση του Αναλφαβητισμού

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ			  Οικονομική και Κοινοτική Ανάπτυξη

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ		  Ροταριανό Ίδρυμα

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ		  Πρόληψη και Θεραπεία Ασθενειών

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ		  Επαγγελματική Δράση

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ		  Ειρήνη και Επίλυση Συγκρούσεων

ΜΑΡΤΙΟΣ			   Νερό και Υγιεινή

ΑΠΡΙΛΙΟΣ			   Περιβάλλον

ΜΑΙΟΣ		  	 Νέα Γενιά

ΙΟΥΝΙΟΣ			   Ροταριανές Συναδελφώσεις

Η ΡΟΤΑΡΙΑΝΗ ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ
Έναρξη προσέλευσης2

Κρούση καμπάνας 
Προσευχή

Ανακοινώσεις Γραμματέα
Δείπνο 

Αναφορές Προέδρου3

Εισδοχές Νέων Μελών4

Ροταριανό Θέμα5

Κυρίως θέμα6

Συζήτηση      
Πέρας συνεστίασης-κρούση7       

2 Οι συνεστιάσεις των Ομίλων συνιστάται να αρχίζουν το αργότερο την 21:15.
3 Οι αναφορές θα πρέπει να σχετίζονται με προγράμματα Ομίλου ή σημαντικά 

Ροταριανά γεγονότα στην Περιφέρεια ή το Διεθνές Ρόταρυ.
4 Κατά περίπτωση.

5 Προτείνεται η 5λεπτη ανάλυση ενός Ροταριανού θέματος από μέλος 
που θα υποδειχθεί από τον Πρόεδρο.

6 Η ανάπτυξη του κυρίως θέματος από Ροταριανό ή τρίτο ομιλητή 
δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τα 20-25 λεπτά.

7 Συνιστάται οι συνεστιάσεις να μην υπερβαίνουν την 23:00. 
Αν τα μέλη επιθυμούν να παραμείνουν στον χώρο, αυτό θα είναι προαιρετικό.                  
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ 
ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΟΜΙΛΩΝ

Α) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ (Semi-Annual Report-S.A.R)
Τράπεζα: Deutsch Bank A.G. (Dusseldorf)

Αποδέκτης: Rotary International
ΙΒΑΝ Αποδέκτου: DE45 3007 0010 0255 0333 00

BIC/SWIFT Τράπεζας Αποδέκτου: DEUTDEDDXXX
Αποστολή του αποδεικτικού πληρωμής στο email: eao@rotary.org

Β) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΣΤΟ ΡΟΤΑΡΙΑΝΟ ΙΔΡΥΜΑ (για PAUL HARRIS FELLOW)
Τράπεζα:           Deutsch Bank A.G. (Dusseldorf)

Αποδέκτης: Rotary Foundation
ΙΒΑΝ Αποδέκτου: DE51 3007 0010 0255 0200 00

BIC/SWIFT Τράπεζας Αποδέκτου: DEUTDEDDXXX
Αποστολή του αποδεικτικού πληρωμής στο email: eao@rotary.org

Γ) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΣΤΗΝ 2475 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΡΟΤΑΡΥ (Συνδρομές Ομίλων)
Τράπεζα: ALPHA BANK (Σταδίου)

Αποδέκτης: Ένωση Ροταριανών Ομίλων 2475 ΠΔΡ

ΙΒΑΝ Αποδέκτου: GR8301401010101002002310169

Η ΙΣΟΤΙΜΙΑ ΤΟΥ ΔΟΛΑΡΙΟΥ ($) ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΡΤΙΟ ΕΙΝΑΙ 0.85 ΕΥΡΩ (€).
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ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΡΟΤΑΡΥ – ΤΑΪΠΕΙ, ΙΟΥΝΙΟΣ 2026
Αγαπητοί Ροταριανοί,
Με μεγάλη χαρά σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε στο Διεθνές Συ-
νέδριο του Ρόταρυ 2026, το οποίο θα πραγματοποιηθεί από τις 13 
έως τις 17 Ιουνίου 2026 στην Ταϊπέι, την πρωτεύουσα της Ταϊβάν.

Αυτό το μοναδικό γεγονός θα συγκεντρώσει πάνω από 30.000 Ροτα-
ριανούς από περισσότερες από 150 χώρες, προσφέροντας μια εξαιρε-
τική ευκαιρία για δικτύωση, ανταλλαγή ιδεών και ενίσχυση της αφοσίωσής μας στην υπηρεσία της ανθρωπότη-
τας.

Τοποθεσία

Το συνέδριο θα διεξαχθεί στο Farglory Dome (Taipei Dome) και στο Taipei Nangang Exhibition Center (TaiNEX), 
δύο σύγχρονα και εύκολα προσβάσιμα κέντρα συνεδρίων στην καρδιά της Ταϊπέι.

Εγγραφές

Οι εγγραφές είναι ανοιχτές και μπορείτε να εγγραφείτε μέσω της επίσημης ιστοσελίδας του συνεδρίου: 
https://convention.rotary.org

Γιατί να συμμετάσχετε;

Εμπνευσμένοι ομιλητές: Ακούστε κορυφαίους ομιλητές που θα μοιραστούν τις γνώσεις και τις εμπειρίες τους.

Δικτύωση: Συνδεθείτε με Ροταριανούς από όλο τον κόσμο και αναπτύξτε συνεργασίες.

Πολιτιστική εμπειρία: Ανακαλύψτε τον πλούσιο πολιτισμό και τη φιλοξενία της Ταϊβάν.

Ευκαιρίες προσφοράς: Εξερευνήστε νέες πρωτοβουλίες και έργα προσφοράς που προάγουν την ειρήνη και την 
ευημερία.

Πληροφορίες διαμονής

Το Ρόταρυ συνεργάζεται με την επίσημη εταιρεία διαμονής Maritz Global Events. Κλείστε δωμάτια σε εγκεκριμέ-
να ξενοδοχεία με χαμηλότερες τιμές και εύκολη πρόσβαση στις δημόσιες συγκοινωνίες της Ταϊπέι.

Σημαντικές ημερομηνίες

15 Δεκεμβρίου 2025: Τελική ημερομηνία για Εγγραφές με χαμηλότερη τιμή
13 Ιουνίου 2026: Έναρξη του συνεδρίου.
17 Ιουνίου 2026: Λήξη του συνεδρίου.

Ελάτε να γιορτάσουμε μαζί και να ενισχύσουμε το έργο του Ρόταρυ σε παγκόσμιο επίπεδο.
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Register today at convention.rotary.org.

ROTARY 
INTERNATIONAL 
CONVENTION
TAIPEI, TAIWAN | 13-17 JUNE 2026



Οι Ροταριανοί που θα λάβουν το παρόν εγχειρίδιο, παρακαλούνται να κάνουν 
αποκλειστική χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτό, για το σκοπό 

που έχει συνταχθεί, δηλαδή την επικοινωνία μεταξύ των μελών της Περιφέρειας 2475.

Facebook: Rotary District 2475 - Greece
www.rotarydistrict2475.org

District 2475
ΕΝΩMENOI ΓΙΑ TO ΚΑΛΟΕΝΩMENOI ΓΙΑ TO ΚΑΛΟ


